



6 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

Verejnost již
může navštěvovat
dopravní hřiště str. 3

Chomutov podpořil
koníčky dětí skoro
půlmilionem korun str. 4

NOVINY

7. června 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



Při Chomutovských slavnostech ožil golem

Hledáme:
**Technické
i administrativní
pozice**

🌐 www.pracenexen.cz
✉ prace@nexentire.com
☎ +420 733 123 733

NEXEN NEXEN TIRE
we got you

Pořídte si svůj vysněný vůz v akční nabídce, se kterou to určitě klapne. Model Škoda Kamiq nyní pořídíte již za 4 444 Kč měsíčně s předplaceným servisem a prodlouženou zárukou na 5 let zdarma. Nabídka platí při financování Chytře se Škoda Financial Services. Pro více informací navštivte naši autorizovanou prodejnu, nebo nás kontaktujte online či telefonicky.

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Kamiq Ambition 1,0 TSI 70 kW v ceně 509 500 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 509 500 Kč, splátka předem 203 800 Kč (40 %), výše úvěru 305 700 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 376 936 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 417 112 Kč, RPSN vč. pojištění 11,272 %, délka úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 203 800 Kč, měsíční splátka úvěru 3 607 Kč, měsíční splátka úvěru vč. pojištění 4 444 Kč, úroková sazba p. a. 6,90 %. Součástí finanční služby je pojištění od Allianz pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahrnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezeškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: max. věk klienta 50 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společnostmi ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
Spořická 4522
430 01 Chomutov
Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

SKODA

Škoda Kamiq
Teď to klapne!

Již od
4 444 Kč měsíčně

SKODA Financial Services

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu
Škoda Kamiq: 5,5 – 6,3 l/100 km; 120 – 144 g/km

Ilustrativní foto

DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ JE OTEVŘENÉ VEŘEJNOSTI

Zcela nové dopravní hřiště u Domovinky je již přístupné veřejnosti. Při slavnostním otevření pomohla náměstkovi primátora Milanovi Märkovi a dětem přestříhnout pásku i koza Róza s kozlíkem Rozmarýnkem. Především malí návštěvníci se pak mohli rozjet na kolech nebo odstrkávadlech po hřišti, jakmile si chtěli odpočinout, zamířili shlédnout divadelní představení nebo si prohlédli techniku policistů a hasičů. Lidé mohou hřiště navštěvovat až do října každý den. Určené je především dětem různého věku, které se tam seznámí s pravidly silničního provozu a jejich dodržováním. Hlavní budova je tematicky laděna jako policejní stanice. V přízemí je učebna a sociální zázemí, v patře pak technická místnost a částečně pochozí střeška, ze které vede lávka přes vozovku a slouží jako rozhledna po areálu. Na trase je několik světelných křižovatek, kruhový objezd, přechody i odbočovací pruhy. Semaforey budou vždy v provozní době spuštěné.

Pokračování na straně 4

aktuality

4 MUNIPOLIS PŘINÁŠÍ INFORMACE LIDEM A PŘEDÁVÁ PODNĚTY ÚŘADU

Chomutované mohou využívat službu MuniPolis, díky které se k nim dostanou informace z města rychle a třeba přímo do telefonu.

aktuality

5 PODZIMNÍ DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ LÁKÁ NA KOMEDIE I THRILLER

Společnost Kultura a sport Chomutov připravila pro fanoušky divadla další šestici divadelních představení v rámci předplatného.

téma

6 DÍKY OPRAVENÝM RYBNÍKŮM SE UDRŽÍ VÍCE VODY V KRAJINĚ

Město Chomutov nechalo zrevitalizovat dva rybníky ve správě Městských lesů Chomutov. Rybník Samotář je již po rekonstrukci, práce na rybníku Spálený nyní probíhají.

minitéma

9 CIRKUS SI UŽILY TISÍCE LIDÍ I ORGANIZÁTOŘI

Bývalý fotbalový stadion u městského parku obsadil v květnu Cirkus Base. Lákal na akrobatická představení a také na otevřené tréninky cirkusových dovedností.

kultura

12 RŮZNÉ HUDEBNÍ ŽÁNRY A NETRADIČNÍ DIVADLO, TO JE LETOŠNÍ OTEVŘENO

Začátkem června byl zahájen multižánrový festival Otevřeno. Ten nabízí mix rozličných hudebních žánrů a netradičních divadelních představení.



rozhovor

13 LADISLAV ROSTAŠ: MŮJ SEN JE FOTIT A POMÁHAT, V TOM VIDÍM SMYSL

Ladislav Rostaš je mladý chomutovský fotograf, který od tří let do dospělosti pobýval v dětském domově.

historie

14 KTEŘÍ DVA ŠLECHTICI REPREZENTOVALI ŠLECHTU PŘI VYSVĚCENÍ KAMENÍČKY?

V průběhu letošního roku muzeum v rámci oslav 100 let od jeho založení vystaví některé doklady k přehradě na potoce Kameničce.

CHCETE MĚ?

Beník je 6 let starý kříženec zlatého retrívra. Je přátelský a učenlivý. V útulku se jeví přátelsky, poslouchá, reaguje na povely.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz nebo na telefonu 474 651 080.

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

10. a 24.6.

Severočeské farmářské hry od 8 hodin na náměstí 1. máje

14.6.

Show Haliny Pawlowské
Manuál zralé ženy od 19 hodin v městském divadle

Do 18.6.

Na různých místech ve městě se koná festival Otevřeno

20. a 21.6.

Revolution train od 8 hodin na hlavním vlakovém nádraží

22.6.

Přednáška Gentlemani nebes od 17 hodin v kostele sv. Kateřiny

23.6.

Komedii Sestry v sedle od 22 hodin začne letošní promítání letního kina

30.6.

Akce S vysvědčením na městskou věž od 10 hodin



V Kaštance se zabydlel nový pár čápů

Hned tři dobré zprávy týkající se čápů bílých hlásí chovatelé z chomutovského zooparku. Čápi z hnízda u Kamenného rybníka mají čtyři nádherná mláďata, potomků se poprvé dočkal i pár ze záchranné stanice, který má hnízdo ve voliére. A do třetice všeho dobrého – v Kaštance si na jednom ze stromů vybudoval hnízdo úplně nový pár a chovatelé doufají, že se sem příští rok na jaře vrátí a definitivně tu zahnízdí.

Čápata ze stálého hnízda už mají za sebou i kroužkování, ornitolog zooparku Petr Hora se k hnízdu dostal pomocí vysokozdvizné plošiny. Definitivně se také potvrdilo, co chovatelé tušili z fotografií, a sice že mláďata jsou skutečně čtyři. „Tři byla i ze země vidět jasně, ale jedno menší vykukovalo jen zřídka,“ vysvětlila původní nejistotu ředitelka zooparku Věra Fryčová.

Radost udělal chovatelům i druhý čapí pár, který se konečně zabydlel ve

hnízdě vytvořeném v ptačí voliére. Jde o ptáky, které zoopark před lety přijal do záchranné stanice pro handicapovaná zvířata, kvůli poranění křídel nedokážou létat na velké vzdálenosti. Letos konečně zahnízdili a podle prvních snímků se i jim vyhlížela mláďata.

Úplně nový pár čápů bílých si vyhlédl jako svůj nový domov vzácný kaštanový sad na severovýchodním kraji zooparku. Je to dlouhých třicet let, kdy se v okolí Chomutova naposledy usadili noví čápi. Během pár dní si na jednom ze stromů vybudovali solidní hnízdo a neodradilo je ani dorážení stálého samce, který jim kradl větvičky při stavbě hnízda. „Je to přirozená zvířecí reakce, chránit si své teritorium. Ale okolí zooparku poskytuje dostatek potravy na to, aby tu oba páry mohly žít společně a v klidu,“ podotkl ornitolog Petr Hora. Jestli pár v Kaštance definitivně zahnízdí, poznají chovatelé příští rok na jaře, pokud se do hnízda vrátí.

Chomutov podpořil koníčky dětí skoro půlmilionem korun

Město Chomutov letos poskytuje příspěvek na volnočasové aktivity dětí od čtyř do osmnácti let. V první etapě příjmu žádostí o tyto příspěvky jich město schválilo 561 a proplatilo rodičům náklady v celkové výši 446 750 korun.

Do 31. října město Chomutov poskytne příspěvek v hodnotě 800 korun každému rodiči či opatrovníkovi dítěte, který doloží, že v roce 2023 uhradil volnočasovou aktivitu svého dítěte ve věku od čtyř do osmnácti let. „O tento příspěvek lze žádat pouze elektronicky a bude vyplácen bezhotovostně na účet uvedený v žádosti. Žadatel vyplní údaje o sobě, o dítěti a přiloží doklad o účtu, na který chce příspěvek vyplatit, a doklad o úhradě kroužkovného pro rok 2023,“ popsal Jan Mareš, vedoucí odboru ekonomiky.

Žádost je na grantovém portálu města granty.chomutov.cz. „Město má tímto příspěvkem za cíl podpořit aktivní trávení volného času, a to zejména sportem, volnočasovým vzděláváním či uměleckou činností dětí a mládeže,“ doplnil Jan Mareš.

Příspěvek na volnočasové aktivity dětí a mládeže je součástí balíčku osmi opatření, kterým vedení města Chomutova chce pomoci občanům v ekonomické krizi. Mimo zmíněného příspěvku na volnočasové aktivity pro děti a mládež bylo jeho součástí i například zavedení bezplatné MHD pro seniory nad 65 let, svoz odpadu zdarma pro seniory nad 75 let či zavedení sítě jídelen, které nabízejí veřejnosti obědy za dostupnou a garantovanou cenu.

Veřejnost již může navštěvovat dopravní hřiště

Pokračování ze strany 3

Areál je přístupný denně od 8 do 19 hodin, bude tam přítomný správce. Podle provozního řádu do areálu nesmí zvířata a je v něm také zakázán pohyb na kolečkových bruslích a elektrokoloběžkách.

Od začátku příštího roku se bude na dopravním hřišti konat výuka pro děti ze škol a školek.

V době výuky nebude na hřiště moci vstupovat veřejnost, o omezení se však předem dozví. Město pro potřeby výuky nakoupí odrážedla, koloběžky a kola.

Do areálu je možné vstoupit z ulic Kosmova a Elišky Krásnohorské, veřejnost nesmí využívat ke vstupu cvičnou plochu autotoškoly z důvodu bezpečnosti.

Municipolis přináší informace lidem a předává podněty úřadu

Chomutované mohou využívat službu Municipolis, díky které se k nim dostanou informace z města rychle a třeba přímo do telefonu. Dozví se tak pohodlně například o výpadku elektřiny, dopravních uzavírkách, varováních před nepříznivým počasím a podobně. Chomutov prostřednictvím Municipolisu také lidem posílá pozvánky na různé akce či informace k poplatkům a mnoho dalšího. Aplikaci je možné využít i při hlasování v různých anketách nebo k nahlášení podnětů a závad k řešení. Lidé tak mohou nahlásit prakticky jakýkoliv problém, od povaleného stromu či dopravního

značení přes uvolněný poklop kanálu až po přetékající kontejnery, vznikající černou skládku nebo odstavený vrak auta. K hlášení mohou snadno přidat i fotodokumentaci a také přesnou lokalizaci. Hlášení se dostane na úřad přímo k odpovědnému pracovníkovi. Celý proces řešení je pak možné sledovat.

Zaregistrovat se lidé mohou na webu chomutov.municipolis.cz nebo prostřednictvím aplikace Municipolis stažené do chytrého telefonu. Služba nabízí filtr zasílaných zpráv, uživatel si tak může vybrat tematickou oblast či lokalitu ve městě, která ho zajímá. Veškeré služby aplikace jsou zdarma.

Web města je nejlepší v kraji

Město Chomutov vyhrálo 1. místo za své webové stránky v soutěži Zlatý erb v kategorii obcí s rozšířenou působností v Ústeckém kraji. Odborná porota soutěže hodnotila především informační hodnotu webových stránek obcí, ale například i způsob a funkčnost vyhledávání. „Ocenění si moc vážíme. Snažíme se, aby se občané na našich webových stránkách jednoduše orientovali a bylo zde vše potřebné a samozřejmě aktuální. Sklízíme pozitivní ohlasy a to nás velmi těší,“ uvedl David Dinda, náměstek primátora.

Nové webové stránky města, za něž Chomutov získal ocenění, byly spuštěny v srpnu 2022 spolu s Portálem občana, Grantovým portálem či novým turistickým webem Visit Chomutov.



Chomutovská nemocnice pomohla pacientce opět chodit po horách

Chomutovanka Eva Fenclová v dubnu prodělala v nemocnici totální endoprotézu kolenního kloubu. Po operaci měla nejen obvyklé problémy, ale navíc v důsledku narkózy i potíže psychického rázu, které doprovázelo někdy i nevhodné chování, které

si ale pacientka neuvědomovala. „Děkuji tedy hlavně za lidský přístup k mé osobě na ortopedickém oddělení, všem sestřičkám, zdravotnímu bratrovi, ošetřovatelkám a zejména doktorovi Jiřímu Vrzalovi, který mou operaci prováděl. Díky jim všem zase cho-

dím, možná se časem zase budu procházet i po mých milovaných Krkonoších,“ uvedla pacientka.

Po přesunu na lůžkovou část rehabilitačního oddělení péče pokračovala. „A proto děkuji také těmto lékařům, všem sestřičkám i zdravotnímu bratrovi. Bez

tohoto oddělení by péče o mé nové koleno nebyla úplná. Po třech týdnech v nemocnici jsem se ráda vrátila domů s pocitem, že péči, kterou jsou potřebovala, jsem v chomutovské nemocnici opravdu obdržela,“ dodala Eva Fenclová.

Technické služby opravují komunikace i v noci



Technické služby začaly opravovat komunikace teplou obalovanou směsí. „Nyní jsou již vhodné klimatické podmínky k tomu, aby tímto postupem opravily výtlučky po zimě. Přes zimu se vytipovaná místa opravují studenou asfaltbetonovou směsí, té chladné počasí nevadí,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Nyní technické služby opravují trasy trolejbusů a autobusů, cyklistické stezky a páteřní komunikace, poté komunikace na sídlišťích a ostatní. V případě havárií a opodstatněných podnětů občanů budou samozřejmě tyto opravy v harmonogramu upřednostněny. „Ulicí Březenická od čerpací stanice Shell až po křižovatku s ulicí

Pod Strážištem včetně části této ulice bude město v nejbližších měsících rekonstruovat, proto tam neprovádíme rozsáhlejší opravy,“ upozornil vedoucí provozovny místních komunikací Vladimír Hurník.

Na místech, kde je přes den velmi hustý provoz, technické služby pracují přes noc. „Jedná se především o frézování komunikací, tato technologie znamená větší omezení provozu vlivem nasazení těžké techniky. Noční frézování bude probíhat nepravidelně v průběhu června,“ doplnil vedoucí.

Studenou asfaltbetonovou směsí opravovaly technické služby výtlučky od listopadu loňského roku. Celkem spotřebovaly devět tun této směsi. V únoru a březnu začali pracovníci opravovat dlážděné chodníky, mostní objekty, schodiště, obruby, uliční vpusti a ostatní příslušenství komunikací.

Podzimní divadelní předplatné láká na komedie i thriller

Společnost Kultura a sport Chomutov připravila pro fanoušky divadla další šestici divadelních představení v rámci předplatného. „Těší nás neutuchající zájem jak dlouholetých abonentů, tak i takzvaných příležitostných diváků. I díky nim jsme měli téměř všechna představení od začátku roku vyprodaná,“ uvedl jednatel společnosti Radek Holuša.

Během podzimu se divákům představí především premiérové inscenace. Dva cizí lidé, kteří se našli na anonymní seznamce. Kdyby jen tušili, že jsou oba muži. Vy nejste žena, pane! je název nekorektní komedie s československými písněmi, kterou přiveze

Divadlo Radka Brzobohatého v úterý 26. září.

Neúprosný a humorný pohled do politiky přináší představení Presidenti, ve kterém účinkují Petr Vondráček a Šárka Vaňková. Divadlo jej uvede ve středu 18. října.

Za dveřmi kanceláří se objeví Tereza Kostková, Aleš Háma nebo Václav Kopta v úterý 31. října. Celkem šest příběhů lidí různých profesí se odehrává v jednom městě a osudy jednotlivých hrdinů jsou navzájem propojeny.

Napínavý, humorný a strhující thriller Po konci světa potěší v úterý 7. listopadu příznivce vážnějších témat. V hlavních rolích

excelují Karel Heřmánek mladší a Sarah Haváčová.

Ve středu 29. listopadu nahlédnou diváci do světa opery v rámci představení Mistrovská lekce. V hlavní roli Marii Callas se ve své činoherní premiéře představí operní pěvkyně Dagmar Pecková.

Posledním představením v rámci předplatného bude komedie Na Vánoce budu gay. Na Martina Zounara, Filipa Blažka nebo Martinu Randovou se mohou diváci těšit ve středu 6. prosince.

Divadelní předplatné lze zakoupit do 31. srpna v městském divadle. Zbýlá místa na jednotlivá představení budou ve volném prodeji od 1. září.

KRÁTCE

S KNIHOVNOU NA VÝLET

Na pátek 16. června připravila Chomutovská knihovna exkurzi do České televize a Průhonického parku. Bližší informace ve studovně nebo na telefonu 747 619 345.

DO LURAGA NA SPOLEČNOU VÝSTAVU

Od 28. června bude v galerii Lurago k vidění expozice Ježkův svět, společná výstava Zdeňka Ježka Rady, Čeňka Žiacka a Terezy Radové.

OBLÍBENÝ STAND-UP V DIVADLE

Stand-up komedie Čechácci a Čoboláci se odehraje 8. června od 19 hodin v městském divadle.

V GALERII VYSTAVUJE VÍT PAVLÍK

V galerii Špejchar se do konce června koná výstava Víta Pavlíka s názvem Crossart. K vidění jsou obrazy inspirované Šumavou i fotografie lidského těla.

S VYSVĚDČENÍM NA VĚŽ ZDARMA

Děti, které 30. června předloží u vstupu na městskou věž své vysvědčení, budou moci vystoupat na tuto chomutovskou dominantu zdarma.

PLÁNOVANÉ ODSTÁVKY TEPLÉ VODY

ACTHERM Distribuce oznamuje odběratelům, že odstávky teplé vody jsou letos plánovány na neděli 2. července a následující neděli 9. července.

DOPRAVNÍ PODNIK SE OTEVŘE VEŘEJNOSTI

Dopravní podnik zve na Den otevřených dveří, který se koná 10. září od 10 hodin a nabídne bohatý hudební, kulturní a soutěžní program pro děti, jízdy historickými autobusy a atrakce.

Díky opraveným rybníkům se udrží více vody v krajině



Město Chomutov nechalo zrevitalizovat dva rybníky ve správě Městských lesů Chomutov. Rybník Samotář je již po rekonstrukci, práce na rybníku Spálený nyní probíhají. Opravené budou následně další dva rybníky. Cílem je vyšší udržení vody v krajině a zajištění dobré ovladatelnosti těchto retenčních nádrží.

Malá vodní nádrž Samotář se nachází severozápadním směrem od Chomutova v blízkosti státní hranice s Německem, na Pohraničním potoce. Území se nachází v prostoru správního území obce Hora Svatého Šebestiána.

V rámci rekonstrukce nádrže bylo provedeno vybudování nového výpustného zařízení a bezpečnostního přelivu spolu s rekonstrukcí stávající odtokové štoly. Zároveň byl rybník odbahněný. Vše vyšlo na pět a půl milionu korun.

Před rekonstrukcí byl rybník již technicky nevyhovující, bezpečností přeliv byl pobořený, stávající objekty byly v havarijním stavu. V rybníku je nyní devět tisíc kubiků vody.

Do konce srpna skončí práce na rybníku Spálený. Ten se nachází

ve stejné lokalitě jako Samotář. V rámci rekonstrukce nádrže bude vybudované nové výpustné zařízení, bezpečnostní přeliv a kapacitní odpadní potrubí vedené přes

hráz, spolu s úpravou návodního svahu hráze. V místě vyústění odpadního potrubí na svahu hráze bude za účelem utlumení hluku vybudován balvanitý skluz. Práce na

odbahnění a vyčištění stávajícího propustku již byly dokončené.

Práce na obnově rybníku Spálený budou stát necelých pět milionů korun.



Technické služby dávají přírodě prostor ve městě, instalují broukoviště

Hmyzí hotel i broukoviště slouží již mnoha druhům hmyzu v Chomutově. Technické služby začaly s instalací neobvyklých funkčních dekorací a podobné domečky budou dále přibývat. „Jedná se o moderní trend, díky kterému je možné přiblížit přírodu lidem do města. Zároveň ale opravdu slouží hmyzu, ten se v nich již zabydlel a v některých případech se úspěšně rozmnožuje,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Hmyzí hotel se nachází v Palackého ulici pod Armabetonem, broukoviště jsou na Štefánikově náměstí a v areálu technických služeb. „Tam se dokonce úspěšně množí chráněný nosorožek kapucínek,“ doplnil vedoucí provozovny veřejné zeleně Daniel Voborník.

Podobně jako ptačí budky či krmítka, i broukoviště vyrábějí pracovníci technických služeb sami. V plánu je vytvořit každý další rok alespoň jedno nové. Nyní je možné pozorovat v nich čmeláky, vosy, škvory, motýly, berušky i včely samotárky.



Injekce pomohou chobotnici udržet zdraví



Městský park je plný nádherných a cenných stromů, asi největší pozornost návštěvníků však přitahuje červenolistý exemplář buku lesního mezi městským divadlem a pomníkem Obětem fašismu. Velmi esteticky působící strom, který na místě roste možná od založení parku před téměř dvěma sty lety, je charakteristický nejen barvou listů, ale i třicetimetrovou šířkou koruny, která se částečně dotýká země. Několik větví je hřížených, tedy přirozeně zakořeněných. Charakterem růstu si tento strom vysloužil přezdívku chobotnice.

Pro podporu zdravého růstu tohoto buku město zaplatilo kořenovou injekcí. V českém prostředí jde o novou metodu, která pro-
vzdušní kořenovou zónu a stromu

dotká živiny, které byly z půdy odčerpány. Pracovník specializované firmy pod korunou v pravidelných rozestupech provedl přes šedesát vpichů, do kterých injektážní stroj pod tlakem nejprve vechal vzduch a následně vytvořený prostor vyplnil výživovou směsí ze symbiotických hub, půdních bakterií, biocharu, organického hnojiva a přírodního jílu s vysokou schopností vázat vodu.

Kořenová injektáž není jedinou investicí do buku za poslední roky. Pod vlastní vahou praskající kosterní větve město nechalo podepřít speciálně vyrobenou konstrukcí, která naprasklou větev nadlehčuje. Jinak odborníci zdravotní stav stromu hodnotí jako dobrý, s perspektivou dalšího žití nejméně v řádu vyšších desítek let.

Posekaná tráva slouží dál, mulčuje záhony nebo se z ní zanedlouho stane kompost

Ne příliš teplé, ale zato vlhké jaro nahrávalo zpočátku růstu trávy. Technické služby nyní sekají celé město, jakmile první etapa skončí, začne se sekát znovu.

„První i druhá etapa seče jsou většinou velmi náročné, protože zjara tráva roste opravdu rychle. V ulicích jsou tedy denně naši pracovníci a opravdu dělají, co mohou, aby byly trávníky upravené,“ uvedl ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

První kolo seče probíhalo od konce dubna do konce května. „U této etapy jsme posečenou

trávu sbírali a použili ji k výrobě kompostu, u druhé seče místy posekanou trávu necháme na trávníku, kde slouží jako mulč,“ uvedl vedoucí provozovny veřejné zeleně Daniel Voborník. Pracovníci technických služeb používají při práci traktúrky, ruční sekačky i motorové kosačky.

Především na sídlištích pomáhá technickým službám v boji s vysokou trávou dodavatelská služba. Harmonogram seče s aktuálním rozpisem termínů i míst je k dispozici na webu www.tsmch.cz v sekci Harmonogram činností.



Tříděním bioodpadu šetříme přírodu i finance

Kuchyňský a zahradní odpad do směsného komunálního nepatří. Chomutované si toto pravidlo pozvolna osvojují. Před rokem kontrolní přetřídění odpadu ze tří kontejnerů z různých částí města (psali jsme v CHN 5/2022) ukázalo, že v každém z nich byla minimálně čtvrtina bioodpadu. „Pro město bylo tohle zjištění dalším impulzem a potvrzením, že rozvoj systému třídění bioodpadu je v podstatě nutností. To, že se odpadkové koše v domácnostech plní především při vaření, asi nikoho nepřekvapí. Proto je nejvýhodnější při třídění ponechat na bioodpad původní koš a na ostatní odpad z domácnosti využít menší nádobu,“ říká vedoucí odboru životního prostředí Dagmar

Mutinská. Město již od roku 2011 občanům poskytuje hnedě 120litrové popelnice k rodinným domům a od jara 2020 jsou na vybraných veřejných stanovištích u obytných domů k dispozici hnedě kontejnery o objemu 1 100 litrů. Zatím poslední várku 21 velkých kontejnerů rozmístily technické služby po městě letos v březnu, seznam stanovišť jsme v Chomutovských novinách zveřejnili v dubnu.

Obě varianty hnedých nádob jsou prioritně určeny k odkládání kuchyňského odpadu rostlinného původu. „Do hnedých nádob patří především zbytky ovoce a zeleniny včetně slupek, jádřinců a pecek a dále kávová sedlina, čajové sáčky, skořápky vajec a ořechů,

také prošlé koření, zbytky pečiva a obilovin, také zbytky květin a zemina z květináčů. Naopak se do nich nevhazují zbytky jídla živočišného původu, tedy ani například sýry,“ vyjmenovává Irena Netušilová. Zahradní odpad rostlinného původu, to znamená především posekanou trávu, shrabané listí a odřezané větve, by měl každý uložit na kompost nebo do zahradního kompostéru či odvézt do sběrného dvora, kde od občana města Chomutova bude převzat zdarma.

Co je považováno za kuchyňský bioodpad, je graficky vyobrazeno přímo na samolepách na kontejnerech a také na letácích, které byly rozneseny v lokalitách s hnedými kontejnery u bytových

domů. Případní další zájemci o takovýto leták si ho mohou vyzvednout i ve vestibulu magistrátní budovy na Husově náměstí.

Ke třídění motivuje i legislativa – obec, která při ukládání na skládku překračuje hranici povoleného množství směsného komunálního odpadu, platí za ukládání mnohem vyšší částky než obec, která třídí a do limitu se vejde. A to je čím dál těžší, protože limit se rok od roku snižuje. Pro rok 2023 platí, že aby obec mohla dosáhnout na slevu, může na jednoho občana odvézt na skládku maximálně 180 kilogramů směsného odpadu za rok. V příštím roce už to bude jen 170 kilogramů a množství bude klesat až na 120 kilogramů v roce 2029.

Lidé odhlasovali lepší nádraží, více laviček i mobilní skatepark

Do hlasování o návrzích na vylepšení města se v letošním ročníku zapojilo přes dva tisíce lidí. Z osmnácti návrhů se bude realizovat devět. Navrátí se například dvě sochy na budovu městského divadla nebo vznikne relaxační zóna v okolí základní školy Kadaňská.

V letošním 5. ročníku participativního rozpočtu lidé udělili 12256 kladných hlasů. Do pětimilionové alokace se vešlo devět projektů. „Návrhy splňující minimální počet hlasů, které se nevešly do částky pěti milionů korun, budou vedeny jako projektové záměry pod čarou a v případě úspory z realizace vybraných

akcí budou zařazeny k realizaci dodatečně,“ vysvětlila Tereza Rödlingová, koordinátorka participativního rozpočtu.

Projekty, které budou realizovány, jsou Oživení prostoru kolem fontány v parku, Propojení turistických stezek z Březenecké ulice k zooparku, Lavičky pro Chomutov, Vylepšení autobusového nádraží v Chomutově, Venkovní stoly pro stolní tenis v areálu Domovinka, Navrácení dvou soch na budovu městského divadla, Relaxační zóna v okolí ZŠ Kadaňská, Zpevnění vychozené cesty u ZŠ Akademie Heyrovského a také Mobilní skatepark.

Zoopark získal důležitou akreditaci

Poprvé ve své historii prošel Zoopark Chomutov hloubkovou prověrkou ze strany Evropské asociace zoologických zahrad a akvárií, jejíž rada odsouhlasila zooparku akreditaci. Tím zoopark rovněž obhájil své řádné členství v této důležité organizaci. Organizace ocenila především prostorné uspořádání zoo a zaměření na palearktické druhy.

Rada asociace schválila zooparku akreditaci koncem dubna při zasedání v norském Bergenu. Takzvaný screening, tedy hloubková kontrola za účasti meziná-

rodních komisařů, přitom probíhal již loni v červnu. „Kontrolují se nejen expozice, ale také kondice zvířat, zázemí pro zaměstnance, směrnice, plány do budoucna, přístup k ekologické výchově, zapojení do záchranných programů. Při své návštěvě prošli komisaři opravdu všechno,“ uvedla ředitelka zooparku Věra Fryčová.

Řádné členství v asociaci je důležité například pro mezinárodní spolupráci, zejména při zapojování do záchranných chovů. Zoopark je členem EAZA od roku 1996, akreditační kontrolu absolvoval poprvé.

Na plazy i želvy se lidé dívají z nového tunelu

Chomutovský zoopark představil veřejnosti další nově přebudovanou expozici. Ve čtvrtek 1. června mohli návštěvníci poprvé projít tunelem, který zastřešil zmodernizovaná venkovní terária u pavilonu plazů, a zastavit se u nového jezírka pro želvy.

V teráriích nejsou nové zvířecí druhy, změny přesto návštěvníci poznají na první pohled. Dříve fadní betonovou stěnu pavilonu zakryl volně průchozí tunel působící jako vytesaný do skály, zakončený je pak malou vodní kaskádou a otevřeným jezírkem s kameny, trávou i místem pro slunění. V něm si přírodního komfortu užívají želvy bahenní. „Je to jediný původní druh želvy, který se volně vyskytuje i v Česku, navíc je u nás chráněný,“ uvedl chovatel zooparku Jaroslav Staněk.

V tunelu je možné skrze skla terária obdivovat další druhy suchozemských

želv, například stepní, vroubenou či zelenavou. Ty obývají velký prostor, který vznikl spojením dvou menších terárií. Na sezónu k nim možná přibudou ještě ještěrky perlové. A když u krajního terária návštěvníci trochu napnou zrak, určitě mezi travou a kameny spatří ukryté zmije obecné. „Všechna zvířata z venkovních terárií získala díky přestavbě nejen větší prostor, ale také více vody, zeleně a světla,“ dodal chovatel. Výhodou je také modernější zázemí pro zazimování plazů.



Chomutovský půlmaraton spustil registrace

Online registrace do Chomutovského půlmaratonu byla spuštěna. Sportovci se mohou hlásit do hlavního závodu, kratšího Kamencového okruhu, do štafet i dětských závodů. Registrace je možná na webu www.chomutovskypulmaraton.cz.

Půlmaraton se bude konat 26. srpna, start hlavního závodu, štafet a Kamencového okruhu je v 11 hodin, dětské závody vypuknou ve 14 hodin. Děti do 15 let se mohou

zaregistrovat i na místě, a to mezi 11 a 13.30 hodinami v závodní kanceláři na náměstí 1. máje.

Ke každému startovnímu je členka v designu závodu zdarma. Všichni běžci včetně dětí si odnesou účastnickou medaili.

Hlavní závod je tradičně dlouhý jednadvacet kilometrů, Kamencový okruh měří sedm a půl kilometru, délka dětských tratí se liší podle věku.

Cirkus si užily tisíce lidí i organizátoři

Bývalý fotbalový stadion u městského parku obsadil v květnu Cirkus Base. Lákal na akrobatická představení a také na otevřené tréninky cirkusových dovedností. Navštívilo jej zhruba šest tisíc lidí z Chomutova i okolí a všichni dokázali, že mají cirkusový potenciál. „Chomutované ukázali nesmírný zápal a chuť zkoušet nové věci. Dá se tedy říct, že jsou jako cirkusáci šikovní, a budeme rádi, když to, co se naučili a vyzkoušeli, budou dále rozvíjet,“ uvedla Adéla Brabcová z Centra pro nový cirkus CIRQUEON.

Workshopy, na které byla potřeba rezervace, byly vždy zcela vyprodané, otevřené navštívilo vždy zhruba dvě stě lidí. Představení Teacrobat stojkaře Michala Mudráka bylo vyprodané pokaždé, přičemž organizátoři ještě dvě představení pro velký zájem přidávali. O open air představení byl také obrovský zájem, ty mohlo navštívit sto lidí v průměru. Alternativní hodiny tělocviku nazvané TěloCIRK byly spolu s Mudrákovým představením vyprodané už před samotným startem. Adéla Brabcová v rozhovoru dále uvádí, jak si cirkus užili návštěvníci i organizátoři samotní.

Jaké představení se líbilo nejvíce?

Diváci reagovali vždycky velmi pozitivně na všechna představení, ať už to byla site specific situovaná do městského parku nebo ta, která se odehrála v našem areálu. Program odstartovali Bratři v tričku, kteří jsou vlastně naprostou zárukou zábavy. Neznám nikoho, kdo by se u jejich představení nebavil. Vystřídala je dechberoucí ohnivá show projektu Blackout Paradox, ze které kolovalo dost fotek na Instagramu. Na programu byly i výtvarnější projekty, které také vyvolaly velký aplaus.



Kolik se zúčastnilo škol a co se jejich žáci učili?

Školám jsme nabídli vyzkoušet si alternativní hodiny tělocviku, které nazýváme TěloCIRK. Jsou to hodiny, ve kterých studenty i jejich učitele seznamujeme se základy cirkusových disciplín, jako je žonglování, balanc a skupinová akrobacie a pyramidy. Všechny jedenáct míst v cukrovaru zaplnily třídy z šesti různých škol, což nás velmi potěšilo.

Jaký byl zájem o výuku tělesné výchovy pro pedagogy?

O výuku cirkusových disciplín byl mezi učiteli a lektory volnočasových aktivit velký zájem. Jednodenní workshop, který jsme pro ně nachystali v našem šapitó, byl do puntíku plný. Všichni byli doslova lační vyzkoušet si nové nástroje, techniky, hry a aktivity, které mohou se svými studenty praktizovat. Věříme tedy, že je to chytlo

a že se budou v pedagogice nadále rozvíjet.

Jak jste si chomutovské dny užili vy?

Užili jsme si to strašně moc.

A to myslím mohu říci za nás všechny. Dostávali jsme neustále

spoustu pozitivních ohlasů, že taková akce v Chomutově nikdy nebyla a že jsou za to vděční. A když se k tomu přidá skvělá komunikace s městem, milé a vřelé přijetí, myslím, že to ani nemohlo dopadnout jinak. Byla to opravdu velká radost.



Těhotenské cukrovky se budoucí maminky bát nemusejí

Nikdy jsem cukrovku neměla, nyní jsem těhotná a zjistili mi gestační cukrovku. Co to je? Mám se děsit? Budu muset dodržovat nějaký jiný životní režim? Je v Chomutově nějaká poradna, kam se mohu přihlásit? A pokud ano, kde a jak se mohu přihlásit?

Těhotenská cukrovka nebo také gestační diabetes mellitus je porucha metabolismu glukózy, která se objeví v těhotenství a projeví se zvýšenou hladinou cukru v krvi. Nejčastější výskyt je v druhé polovině těhotenství a končí porodem – do konce šestinedělí porucha opět odezní. Po ukončení šestinedělí se provádí kontrolní odběr, aby se po-

tvrdilo, zda šlo čistě o těhotenskou cukrovku. Spouštěcím faktorem je působení těhotenských hormonů, ale také je to vyšší výskyt obezity, nevhodné stravovací návyky, sedavý způsob života a odsouvání těhotenství do vyššího věku.

Neléčený těhotenský diabetes může vést ke komplikacím vývoje plodu, ale také může vyvolat komplikace u matky. Ale děsit se nemusíte, společně zvládneme v celém průběhu těhotenství udržet hodnoty cukrů tak, abychom minimalizovali případné komplikace pro vás i miminko.

Všechny informace o dodržování režimu probereme při první návštěvě v naší ambulanci.

Vysvětlíme podstatu a průběh těhotenské cukrovky, seznámíte se s principem diabetické diety a nutností sledování sacharidů ve stravě. Vysvětlíme si domácí monitorování pomocí glukometru, který si odnesete domů.

Kontrolní vyšetření budeme provádět až do ukončení těhotenství, 1x měsíčně provedeme kontrolní odběr krve. V rámci kontrol provádíme také měření krevního tlaku a váhových přírůstků. Léčba těhotenské cukrovky spočívá v dodržování diabetické diety, pokud tato léčba nestačí, je to dále nasazení léků nebo inzulinu.

V Chomutově funguje gestační

diabetologická ambulance spadající pod Krajskou zdravotní, sídlí na poliklinice chomutovské nemocnice ve 2. patře. Garantem péče je MUDr. Libor Staněk. Pečovat o Vás bude specializovaná sestra Bc. Marková. Pacientky se mohou objednávat telefonicky na čísle 704 992 984 od pondělí do čtvrtka od 12 do 14 hodin nebo pomocí ePortálu KZ a.s. Péči zajišťujeme pro pacientky s nově zjištěným gestačním diabetem na základě pozitivního oGTT testu.

*Bc. Martina Marková
specializovaná sestra
gestační diabetologická ambulance
Nemocnice Chomutov*

Jak si objednat dopravu pro seniory a hendikepované nejen k lékaři?

Jste senior a potřebujete se dostat k lékaři, ale víte, že cestu pomocí MHD nezládnete? Nárok na přepravu sanitkou nemáte a taxi služby nepreferujete? Už jste někdy slyšeli o SoS dopravě? Nebo vidáte ve městě auto označené SoS doprava, ale nevíte, k čemu slouží?

SoS doprava je provozována Sociálními službami Chomutov, organizací města. Má usnadnit přepravu seniorů a zdravotně postižených osob především k lékařům, na úřady, do knihovny, do škol, na

nádraží, na hřbitov apod. V případě volné kapacity může tato služba sloužit i pro společenské účely, ale neřeší komerční potřeby, jako jsou například nákupy a návštěvy restaurací. Služba je poskytována seniorům ve věku nad 70 let a dále zdravotně postiženým osobám od 1 roku věku. Mohou ji využívat občané měst Chomutova a Jirkova, a to pouze na území těchto dvou měst.

Provozní doba SoS dopravy je od pondělí do pátku, v čase od 7.00 do 15.00 hodin. Zajišťuje ji profesionální řidič, který eviduje

žádosti na tel. 722 501 669.

Více informací k SoS dopravě lze získat na webových stránkách organizace www.soschomutov.cz nebo na tel. 722 501 669 nebo 474 623 241.

Jelikož je o SoS dopravu velký zájem, doporučujeme zamluvit si konkrétní termín v dostatečném časovém předstihu. V případě, že je volná kapacita, lze dopravu požadovat narázově. Potřebu přepravy osoby na invalidním vozíku je nutné dojednat předem, aby bylo k dispozici speciálně upravené vo-

zidlo. V případě přepravy dětí je nutné uvést potřebu autosedačky.

Cena jízdného je 50 Kč za jízdu jedním směrem a za osobu (stejná částka je hrazena v případě cesty zpět). Jízdné platí i případný průvodce nebo doprovod, pokud se nejedná o doprovod v rámci držitele průkazu ZTP/P či pracovníka pečovatelské služby. Cena dopravy je bez čekací doby, platba probíhá na místě, řidič dopravované osobě vystaví příjmový doklad.

*Bc. Lucie Pastýřková, DiS.
sociální pracovníce SP Kamenná*

Dcera se pořezala, pomůže Dyáda v Chomutově

Volali mi ze školy, že je dcera pořezaná, což zjistila paní učitelka při tělocviku. Zaskočilo mě to a přiznám se, že i vyvedlo z míry. Myslela jsem si, že máme dobrý vztah, a teď si připadám jako špatná matka, protože nevím, co se s mým dítětem děje. Ve škole to označili jako sebepoškozování. Doma mi dcera řekla, že se se mnou o tom nechce bavit. Nevím, co mám dělat.

Chápu, že vás situace zaskočila. V dnešní době je mnoho dospívajících, kteří sebepoškozováním řeší různé potíže, se kterými si neví rady. Často se řežou či škrábou na místech těla, kde to nejde jen

tak spatřit, nebo své rány zakrývají oblečením. Pokud je někdo spatří, popírají, že by si ublížili. Odůvodňují svá zranění náhodou, že upadli, zavádili o něco, poškrábala je kočka apod. Jsou skupiny dětí, které své rány ukazují, fotí, sdílejí na sítích, ale jsou i tací, co se za ně stydí, neukazují je a trápí se sami. Určitě je nutné situaci řešit, není v pořádku, že si dítě ubližuje.

Nenechte se dcerou odradit, snažte se s ní o situaci promluvit a zjistit, co se jí stalo, co se děje, jak se má, jak se cítí, co by potřebovala. Důvodů k sebepoškozování je hodně. Důležité je zjistit, co se děje,

a pomoci dítěti situaci řešit správným způsobem.

Ani vy nemusíte být na situaci sama, někdy je vhodné, když s dítětem a s vámi promluví odborník. Můžete využít možnosti poraden či terapeutů. Pokud je sebezraňování vážné nebo opakované, pak je potřeba kontaktovat pediatra, popřípadě pedopsychiatra.

Pomoc vám mohou poskytnout také speciální pedagogové – etoped, sociální pracovníce a psycholog Střediska výchovné péče Dyáda. Naše péče je určena dětem a mládeži ve věku 3-26 let, u kterých se vyskytly problémy v oblasti chování, osobnosti, rodinné, vztahové

či jiné. Dále také spolupracujeme s jejich rodiči, zákonnými zástupci, učiteli nebo spolužáky.

Středisko Dyáda sídlí v Cihlářské ulici 4132 v pavilonu E. Provozní doba ambulance je od 7 hodin do 15.30 hodin. Objednat se lze na telefonu 474 621 682 nebo e-mailem chomutov@svpdyada.cz. V současné chvíli je kapacita naplněna. Zájemci o péči musí počkat, objednávací termíny jsou zhruba dva měsíce.

*Mgr. Petra Bělohlová
speciální pedagog – etoped,
terapeut
Středisko výchovné péče Dyáda
Cihlářská 4132, 430 03 Chomutov*



LÁVKA PŘES PŘIVADĚČ JE PO REKONSTRUKCI

Lávka přes přivaděč mezi ulicemi Děvínská a Lipanská prošla důkladnou opravou. Na základě posouzení statika bylo nutné práce zahájit bez odkladu. Dodavatelská firma kompletně vyměnila železobetonové výplně a pochozí vrstvy. Důležitou součástí prací byla také sanace uložení nosníků, výměna stabilizujících tahových tyčí a obnovení dilatačních spár. Nový povrch zajišťuje bezpečný a pohodlný přechod přes přivaděč.



MĚSTO OPRAVILO TŘI SCHODIŠTĚ

Prvním je schodiště u konečné trolejbusu na Písečné ve směru do města. Staré schody do podchodu byly odstraněny a podklad byl pečlivě vyrovnán. Poté byly namontovány nové prefabrikované schody. Další renovace proběhla u schodiště pod KASsem. Původní schodiště již dosloužilo svému účelu a bylo nezbytné jej kompletně odstranit. Na betonové pasy byly připevněny pororoštové schodnice s malými oky. Kromě toho bylo nainstalováno pozinkované zábradlí, které chodcům poskytuje oporu a bezpečí. Tento typ montovaného schodiště se osvědčil vedle zdravotního střediska na Písečné. Třetí opravené schodiště je na Zahradní mezi č. p. 5180 a 5181. Staré bylo kompletně odstraněno a žulové schody byly opraveny a znovu použity. Schodiště má také nové zábradlí.

NOVÝ PLOT I POVRCH – VYRAZTE NA IN-LINE DRÁHU

In-line dráha u zimního stadionu má nové oplocení a povrch. Původní oplocení bylo poškozeno silnými větry, které ho zdeformovaly a poškodily. Nainstalované nové oplocení je masivnější a odolnější. V rámci obnovy se muselo také zasáhnout do stávající in-line dráhy, proto se město rozhodlo opravit i deformace od kořenů stromů. Ty byly odstraněny a povrch in-line dráhy byl opraven. V rámci opravy byly také řešeny praskliny a dilatační spáry na dráze. Pro jejich opravu byla použita speciální asfaltová zálivka, která je pružná a zabrání pronikání srážkové vody do konstrukčních vrstev. Tímto způsobem se zajišťuje dlouhodobá odolnost dráhy.



ARBESOVA ULICE SE PROMĚNILA

Město zrekonstruovalo Arbesovu ulici. Práce byly rozděleny do dvou fází. Nejprve byla provedena renovace podzemních sítí, konkrétně kanalizace a vodovodu. Poté následovala oprava vozovky, včetně opravy obrubníků a parkovacích míst, která byla vydlážděna speciálními dlaždicemi. Ve druhé fázi město zrekonstruovalo chodníky, veřejné osvětlení a parkovací plochy. Byla také vybudována nová místa pro podzemní kontejnery. Celá rekonstrukce probíhala od ledna do května. Náklady na akci činily 6,5 milionu korun.

Různé hudební žánry a netradiční divadlo, to je letošní Otevřeno



Začátkem června byl zahájen multizánrový festival Otevřeno. Ten nabízí mix rozličných hudebních žánrů a netradičních divadelních představení.

Otevřeno 2023 zahájila chomutovská základní umělecká škola

muzikálovou podobou romantického filmu *The Bodyguard* v městském parku. V úterý 13. června vystoupí v atriu Chomutovské knihovny od 9.30 a od 11 hodin alternativní loutkové divadlo Buchty a loutky. Středa 14. června nabídne autorské

čtení spisovatele a cestovatele Josefa Formánka. Přednáška přiblíží témata života v pralese, šamanismu či víry a laskavosti. Beseda s promítáním fotografií začne v 17 hodin v galerii Špejchar.

Neotřelý pohled na barokní divadlo představí titul *Pudl a Pudr* aneb *Fantastické počátky barokního divadla v Čechách*. Roztančené disco-operní vystoupení se bude v atriu knihovny konat ve čtvrtek 15. června od 21 hodin.

V pátek 16. června zahrají od 18 hodin na Kamencovém jezeře Bratři, dvojčata Jiří a Ondřej Veselí, ve 20 hodin je vystřídají elektronické

hity Davida Doubka alias Ventolina.

Další koncertní pásmo naváže den poté, v sobotu 17. června v atriu Chomutovské knihovny. Zahájí ho v 15 hodin chomutovská poprocková kapela Frankie John, v 16.30 vystoupí Schodiště a od 18.30 zahraje Dunaj. Jako poslední se od 20.15 představí Flamengo Reunion Session.

Poslední událostí letošního Otevřena bude Kar, divadlo objektů a koncert na motivy Anný Kareniny. Kabaret ruského realismu s živou dramaturgií a autorskou hudbou se uskuteční v neděli 18. června od 19 hodin ve sklepení kostela sv. Kateřiny.

Lidé se mohou podívat do pravěku na výstavě

Oblastní muzeum v Chomutově otevřelo stálou expozici *Pohledy do pravěku*. Ta mapuje pravěký vývoj Chomutovska a Kadaňska od neolitu po dobu římskou. Návštěvníci si mohou prohlédnout téměř 700 předmětů, mezi nimi přes 200 celých keramických nádob, kamenné nástroje a zbraně, bronzové ozdoby nebo exkluzivní výrobky importované z římských provincií.

Při slavnostním otevření expozice se mohli návštěvníci seznámit s životem Germánů před dvěma tisíci lety. Válečníci předvedli svou výzbroj a germánské ženy řemesla. Římský kupec ukázal luxusní výrobky dovážené do barbarské Germánie a přiblížil antickou kuchyni. Návštěvníci si mohli sami umlít mouku na kameném žemovu, upéct chlebové hady a ochutnat pravou antickou stravu.

V kostele se sejdou gentlemani nebes

Chomutovské muzeum přináší příležitost seznámit se s nezapomenutelnými příběhy československých letců, kteří během druhé

světové války bojovali ve službách RAF.

Hostem na přednášce s názvem *Gentleman nebes* bude Daniel Švec, vynikající odborník na téma letectví a autor několika knih o československých letcích.

Přednášející vystoupí v letecké uniformě a představí fascinující osudy statečných mužů, kteří se vzdali domova a rodiny, aby bojovali za svobodu v zahraničí. Navíc se na přednášce budou návštěvníci moci podívat na dobové artefakty letců a nasát atmosféru této historické epochy.

Akce se koná 22. června v kostele sv. Kateřiny od 17 hodin. Vstupné je zdarma. Přednášku připravilo Oblastní muzeum v Chomutově jako součást oslav 100. výročí svého otevření.



Z přehlídky sborů přivezl ten chomutovský Zlaté pásmo

Pěvecký sbor Comodo Gymnázia Chomutov si přivezl Zlaté pásmo z celostátní soutěžní přehlídky gymnaziálních sborů Gymnasia Cantant v Brně. Účast na celostátním kole si musel sbor nejdříve vybojovat v regionálním, které se konalo v březnu v prostorách Muzea hudby v Praze. Ze třiceti zúčastněných sborů do Brna postoupila pouze polovina, což už ve velké konkurenci dalších výborných pěveckých sborů lze považovat za

velký úspěch.

Chomutovský sbor se ovšem nespokojil pouze s postupem. Provedením pečlivě připraveného soutěžního repertoáru si u odborné poroty vybojoval zlaté pásmo a zvláštní cenu za dramaturgii. Sborníky Marii Hánové však dělá největší radost především to, že na gymnázium je opět spousta hudebně nadaných studentů, kterým je stále do zpěvu.

Výstava století zajímavě oslavuje chomutovské muzeum

Výstava století zaplnila obě budovy Oblastního muzea v Chomutově. Je součástí oslav sta let fungování muzea ve městě a představí to nejzajímavější a nejdůležitější z muzejních sbírek. Některé předměty budou vystaveny vůbec poprvé.

Interaktivní výstava instalovaná v obou muzejních budovách ukazuje počátky a historii muzea, originální předměty z muzejních sbírek, kabinet kuriozit či interaktivní pracoviště malých muzejníků. Doprovodný program po dobu trvání výstavy nabídne přednášky, dny otevřených depozi-tářů, workshopy, kurzy, exkurze, koncerty i akce pro rodiny s dětmi.

Ve výstavních prostorách na radnici je k vidění výstava originálních předmětů z muzejních sbírek, stroj času, muzeum 20. a 30. let 20. století, interaktivní skříně a videospoty.

V hlavní budově muzea je interaktivní prostor s hrou na muzejníky, možnost hádání tajemných předmětů a kabinet kuriozit tvořený návštěvníky.

Výstava se koná do 10. února 2024.



Ladislav Rostaš:

Můj sen je fotit a pomáhat, v tom vidím smysl

Ladislav Rostaš je mladý chomutovský fotograf, který od tří let do dospělosti pobýval v dětském domově. Ve dvanácti letech začal fotografovat pro zábavu, později zjistil, že se tomu chce věnovat naplno. Životní sen žít se fotografováním se mu splnil. Nyní fotí desítky svateb ročně, věnuje se portrétní fotografii a má za sebou i výstavu v Praze a fotografování známých českých osobností. Svůj příběh nyní vypráví mladým lidem. Chce, aby si nenechali vzít své sny, aby si za nimi šli bez ohledu na těžkosti a překážky.

Byl vždy váš sen se stát fotografem?

Fotografování se věnuji od dvanácti let. V dětském domově jsem měl v této činnosti velkou podporu, a tak jsem se mohl zdokonalovat. V té době jsem ale chtěl být úspěšný zahradník, v tomto oboru jsem se i vyučil. Když jsem ale po škole začal jako zahradník pracovat, zjistil jsem, že mě to nebaví tolik jako focení, a tak jsem se rozhodl dát se na dráhu fotografa. Od té doby si jdu za svým snem. Možná se to nezdá, ale stálo mnoho úsilí dostat se tam, kde dneska jsem.

Pomáhal vám někdo?

Velmi mi pomohla Veronika Kašáková prostřednictvím jejího nadačního fondu, dostal jsem od něj v osmnácti letech svou první zrcadlovku, to byl pro mě skvělý start. Zhruba po dvou letech mi pomohl Jiří Mádl, který podporuje mladé umělce. U mě viděl dobré fotografické oko a daroval mi pak pro mě potřebnou fotografickou techniku. Tím jsem zase profesně vyrostl výš.

Jaká byla vaše první placená zakázka?

To si po pravdě moc nepamatuji. Zřejmě to byla zakázka od někoho z rodiny. Ale pamatuji si, že hned v prvním roce jsem odfotil deset svateb, to bylo velmi dobré. Dneska jich fotím asi tak třicet ročně. Moc mě těší, že mi nejlepší reklamu dělá doporučení. Lidé si mezi sebou říkají, že se mnou byli spokojeni, a předávají to dál. To je ta nejlepší reklama.

Proč jste se zaměřil zrovna na fotografování osob?

Mě prostě lidi baví. Fotografoval jsem občas i nějaké produkty a přírodu,

ale potřebuji kontakt se člověkem, to mě naplňuje.

Potřebujete klienta před fotografováním aspoň trochu poznat?

To je různé. Důležité pro mě je, abychom si potykali, daleko lépe se pak při práci komunikuje. S někým můžeme jít rovnou po seznámení fotit, když je ale ten člověk nervózní, nemá zkušenosti s fotografováním, je lepší si chvíli popovídat, uvolnit se. Různé

Určitě za to děkuji Veronice Kašákové. Ta mě ještě v době, kdy jsem byl v dětském domově, brala na různé společenské akce. To se mi velmi zalíbilo, být mezi známými osobnostmi, navazovat nové kontakty, seznamovat se jak s lidmi, tak s tím prostředím. V té době jsem hodně pracoval na svém sebevědomí, časem jsem sebral odvahu nabídnout jim fotografické služby. Vlastně zpětně se dá říci,

NYNÍ SE CHCI DÁLE ROZVÍJET A ZLEPŠOVAT. A S TÍM SOUVISÍ I DALŠÍ MŮJ ŽIVOTNÍ CÍL, A TO POMÁHAT HENDIKEPOVANÝM LIDEM.

je to pak i při práci, někoho musím navigovat, jak si má stoupnout, kam se podívat a podobně, jiného nechám, aby si dělal, co chce. Akorát jsem detailista, takže musím vždy upravovat límečky, knoflíky a podobné maličkosti. A záleží mi na tom, aby finální fotka byla přirozená.

Mají vaše fotografie nějaký společný rukopis, něco, podle čeho je poznat, že jste je fotil vy?

Asi u každé fotografie to poznat nejde, ale rozhodně většinu spojuje zmiňovaný smysl pro detail. Možná ještě docela často volím při úpravách jemnější teplé barvy, nic křiklavého. To je asi můj styl. Ale není to univerzální postup, samozřejmě záleží na konkrétní situaci a fotografii.

Koncem minulého roku jste uspořádal v Praze svou první charitativní výstavu fotografií. Kudy vedla vaše životní cesta z dětského domova na severu Čech do pražského uměleckého světa?

že jsem rád, že jsem vyrůstal v dětském domově, kdyby to tak nebylo, nebyl bych dnes úspěšným fotografem.

Vzpomínáte tedy rád na dětství?

Ano, velmi. Do dětského domova se dodnes vracím na návštěvy. Měl jsem tam krásné dětství. Tím těžší pak byl odchod. Rok jsem žil u kamaráda ve Věprtech, pak jsem byl na ubytovně. Nejtěžší bylo zvyknout si na samotu. Z dětského domova jsem byl zvyklý na ruch, měl jsem neustále někoho okolo sebe a to najednou skončilo. Bylo to těžké období, uzavíral jsem se do sebe, bál jsem se lidí, měl jsem nízké sebevědomí. I v tomto mi pomohl Nadační fond Veroniky Kašákové, který mi zprostředkoval životního kouče. Musel jsem se naučit respektovat sám sebe, pracovat na svém sebevědomí. Dneska přednáším na různých školách, mluvím o svém životě a vyprávím svůj příběh. Jsem stále nervózní, ale tenkrát bych něco takového vůbec nezvládl.

Co chcete mladým lidem při setkání sdělit?

Hlavně je motivovat, aby si šli za svým cílem, za svým snem. Říct jim, že v životě je mnoho překážek, mohou zažít prohru, ale to je nesmí odradit od toho, aby se snažili dále.

Ještě k té výstavě, uspořádal jste ji sám?

Výstavu jsem organizoval já i s pomocí mých dobrých přátel, za což jim velmi děkuji. Docela složité bylo najít prostory, aby nebyly moc drahé, protože se mělo jednat o charitativní akci. Nakonec jsem zvolil kavárnu Pragovka. Vystavené tam byly mé fotografie známých osobností, proto nesla název Osobnosti za oponou.

Kdo se na fotografiích objevil?

Byli to například Eva Josefková, Jiří Mádl, Ondřej Ruml, Natálie Grossová, Bára Jánová nebo Rey Koranteng a další.

Komu měla charitativní výstava pomoci?

Výtěžek z prodeje fotografií a ze vstupného šel na podporu Nadačního fondu Veroniky Kašákové a spolku Hvězdy dětem. Tyto organizace podporují děti z dětských domovů.

Sen žít se fotografováním se vám splnil, máte nějaký další životní cíl?

Ano, chtěl bych být stále úspěšnější fotograf. Již nyní se cítím úspěšný v tom ohledu, co jsem dokázal sám pro sebe, že jsem si splnil sen žít se jako fotograf. Nyní se chci dále rozvíjet a zlepšovat. A s tím souvisí i další můj životní cíl, a to pomáhat hendikepovaným lidem prostřednictvím charitativních výstav. V tom vidím smysl a naplnění.

Kteří dva šlechtici reprezentovali šlechtu při vysvěcení Kameničky?



Princ Gottfried Karl Hohenlohe-Langenburg

V průběhu letošního roku muzeum v rámci oslav 100 let od jeho založení vystaví některé doklady k přehradě na potoce Kameničce. Historický výklad k vodní nádrži byl již několikrát publikován, nyní se proto seznámte jen s aktivitami v Bezučově údolí krátce před výstavbou (1899–1904) přehrady a s tím, jakou roli v nich sehrála místní šlechta. A při té příležitosti rozpleťme vztahy mezi pánem červenohrádeckého panství a českým mistodržícím.

Na konci 80. let 19. století Krušnohorský spolek Chomutov (Erzgebirgsverein Komotau) vlastními silami zpřístupnil širokou a pohodlnou cestou Grundtalem (údolím nazývaným po roce 1945 Bezučovým) od Horní Vsi, dnes součástí Chomutova, k Třetímu mlýnu. Údolí se otevřelo výlet-



Karl Maria hrabě Coudenhove

níkům a počin spolku zároveň podnítil výstavbu dalších, avšak již finančně náročnějších cest. Protože lesní pozemky v katastru Bečova, které s údolím sousedily, náležely k červenohrádeckému dominiu a zároveň se nabízela možnost vybudování širších svážných cest, iniciativy se zhostil tehdejší vlastník panství Gottfried Hohenlohe-Langenburg. Nejprve v roce 1895 investoval do silnice vedoucí z Bečova k Prvnímu mlýnu, nejnáročnější práce se týkala vysekání části skalního masivu. Poté bylo nutné rozšířit část údolí mezi Třetím mlýnem a Horou Sv. Šebestiána v místech nazýva-

ných Darebná díra (das böse Loch), v úzké skalnaté soutěsce široké jen pro tok říčky Chomutovky. Gottfried proto nechal ve skále na levém břehu říčky vylákat mohutný zásek a vybudovat průjezdnou cestu. Ta mohla být také již od roku 1895 využívána.

Gottfried Hohenlohe-Langenburg nechyběl 10. července 1904 na chomutovském náměstí, když se za účasti početné veřejnosti a samozřejmě městského zastupitelstva v čele s purkmistrem konalo slavnostní vysvěcení a symbolické otevření přehrady Kameničky, tehdy nazývané Údolní přehrada císaře Františka Josefa (Talsperre des Kaisers Franz Josef I. Kraft von der Stadtgemeinde Komotau). Šlechtický stav nereprezentoval Gottfried na slavnosti sám. Vysvěcení přehrady se mimo jiné zúčastnil také Karl hrabě Coudenhove. Ten ze své funkce zastupoval na slavnosti císaře, jemuž delegace chomutovských zastupitelů 17 dní předtím osobně sdělila zprávu o dokončení vodního díla. Hrabě Coudenhove se po obřadu vydal na Gottfriedův Červený Hrádek a tam do druhého dne pobyl. Jeho návštěvu zámku můžeme považovat za zdvořilostní, jenže tak jednoduše ji odbýt nelze... Ti pánové se totiž nejen velmi dobře znali, ale zároveň je pojilo i pouto silnější.

Na vyšších postech oba věrně sloužili císařskému dvoru a pra-

videlně se tam setkávali. Dvorní a tajný rada Karl Maria hrabě Coudenhove (1855–1913) byl právě tehdy, mezi léty 1896 a 1911, mistodržícím pro Čechy. Princ Gottfried Karl Hohenlohe-Langenburg (1860–1933) byl v té době rovněž tajný rada a zároveň c. k. komoří a spolu s manželkou hraběnkou Annou (1865–1954), rozenou von Schönborn-Buchheim, byli ve vídeňské vysoké společnosti velmi dobře známi již před svatbou v roce 1890, měli familiární přezdívky Fredi a Nini.

A především, hrabě a princ se mohli považovat za příbuzné. Na svědomí to mělo něžné pohlíví v jejich rodinách. Hohenlohova matka Marie Gabriela (1840–1927) byla před svatbou s jeho otcem hraběnkou von Trauttmansdorff-Weinsberg a ze stejného rodu pocházela Coudenhoveho manželka Maria Franziska Johanna Josepha (1862–1940). Každá sice příslušela k jiné rodové větvi, i tak mohla být Gabriela Franzisce tetičkou, a protože Gottfried s Franziskou byli vrstevníci, lze ty dva s přímhouřením oka označit za bratrance a sestřence. Avšak to není vše. Rovněž Gottfriedova tchyně Franziska von Schönborn-Buchheim (1844–1898) byla rozená Trauttmansdorff-Weinsberg. A tak přestože víme, že mezirodové sňatky byly v šlechtických kruzích běžné, rozmatování klubka některých příbuzenských vazeb přináší mnohá překvapení.

Michal Bečvář

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



MÍŠEŇSKÝ PORCELÁN

Muzejní sbírka porcelánu obsahuje i výrobky nejstarší evropské porcelánky v Míšni, založené v roce 1710. Ve sbírce je několik čajových šálek s podšálky a čajová konvice z období 1774–1815, cukřenka z let 1814–1818 i mladší nádoby.

Atraktivním předmětem je figurka kuchaře u pece. Můžete ji vidět na Výstavě století, která je až do 10. února přístupná v muzeu na radnici.

Kuchař je jednou z figurek ze slavné míšeňské série „paříž-

ských vyvolávačů“, pouličních prodavačů typických pro Paříž 18. století. Figurky se vyznačují realistickým podáním tváří, gest i oděvu. Modely pro ně po polovině 18. století vytvořil významný modelér míšeňské manufaktury Peter Reinicke. Figurka kuchaře se do muzea dostala z odkazu advokáta Lea Frieda ve 30. letech. Vyrobena byla zřejmě v rozmezí let 1850 a 1918. Oblíbené figurky byly vyráběny po dlouhou dobu, přesnější datování je proto obtížné.

Milena Bílková a Renáta Klucová

Přípravář z Chomutova se stal stonásobným dárce plazmy

Milan Bořcha zná prostředí odběrového centra jako své staré boty. Už postě usedl do křesla a nastavil předloktí, aby daroval svou krevní plazmu. Z této vzácné transparentní žluté tekutiny se následně vyrábějí léky, které pomáhají nemocným zachránit život, anebo jej alespoň zkvalitnit.

Usměvavý jednašedesátiletý Milan se narodil v Příbrami a vyučil

se kuchařem. Už jedenáct let ale žije v Chomutově, kde dělá přípraváře výroby ve firmě produkující autodíly. Do města na severozápadě Čech jej osud zaval díky přítelkyni Daně, za kterou se sem přistěhoval. A byla to právě ona, která jej také přivedla na myšlenku stát se dobrovolným dárce. Ona sama totiž téměř celý život darovala krev. „Poprvé jsem šla na odběr krve v osmnácti nebo

devatenácti letech s tím, že to jen zkusím. Všechno šlo hladce, tak jsem u toho vydržela. Chodila jsem pravidelně až skoro do šedesáti let. Pauzu jsem měla jen když jsem byla těhotná nebo rodila. Mám za sebou už 161 odběrů,“ uvedla Milanova partnerka Dana.

Když se seznámila s Milanem, šla dobrým příkladem i jemu. Milan od Dany převzal dárcovskou šta-

fetu, ale na rozdíl od své přítelkyně se rozhodl darovat krevní plazmu. „První odběr byl dobrý. Nevěděl jsem sice, do čeho jdu, ale nebál jsem se. Přišel jsem se registrovat, proběhla lékařská prohlídka a paní doktorka mě pak poslala na odběr vzorku krve. Test dopadl dobře, tak mi řekli, že můžu chodit darovat plazmu,“ zavzpomínal na svou první zkušenost s dárcovstvím.

Seniorům nabízejí domov s kvalitními službami a milým přístupem Sociální služby Chomutov

Sociální služby Chomutov nabízejí pobytovou sociální službu pro seniory nad šedesát let, kteří jsou v nepříznivé sociální situaci, například z důvodu zhoršení zdravotního stavu. Kapacita domova je 166 osob, jež bydlí v jednolůžkových pokojích s nově zrekonstruovanými bezbariérovými koupelnami, komunikačním systémem a dalšími bezpečnostními prvky.

Podpora a péče vychází z respektu k jedinečnosti klienta, rodina

je pro poskytovatele sociálních služeb partnerem. Umístěním jejich blízké osoby do domova spolupráce nekončí, a proto jsou komunikace a podpora rodiny důležitými prvky pro optimální adaptaci a následný život v zařízení. „Jak již průměrný věk pětáosmdesáti let naznačuje, s přibývajícím věkem se zhoršuje nejen fyzický, ale také psychický stav seniorů. Často se stává, že s pokročilou ztrátou paměťových a orientačních schopností ztrácí

také soběstačnost. Kromě zdravotní péče a péče spojené se sebeobsluhou, stravováním a ubytováním s klienty realizujeme individuálně i skupinově mnoho různorodých volnočasových aktivit, a to v rámci klubů, kavárniček, tematických slavností, přednášek, návštěv, kulturních akcí a setkávání s dětmi,“ uvedla ředitelka Sociálních služeb Chomutov Alena Tölgová.

V domově již několik let probíhají rekonstrukční práce, jež svým průbě-

hem bohužel zatěžují nejen klienty, ale i jejich blízké. „Letos se blížíme ke konci této enormní zátěže a věříme, že nás všichni zainteresovaní pochopí a budou s námi spolupracovat,“ dodala ředitelka.

Péče poskytovaná v domově je na odpovídající profesionální i lidské úrovni a nikdo z klientů nestrádá. Humanita a kvalita péče jsou základními požadavky poskytování sociálních služeb.

Hospic svatě Terezie hledá kolegyni nebo kolegu

Domácí hospic sv. Terezie je zdravotní služba pro regionální oblast Chomutovska, Lounska a Mostecká. Pomáhá pacientům v pokročilé nebo konečné fázi nevyléčitelného onemocnění, kteří chtějí, a s pomocí svých blízkých mohou, zůstat doma. Hospic nyní hledá všeobecnou zdravotní sestru, která by se chtěla stát součástí příjemného týmu, pomohla s péčí o pacienty a podpo-

řila poslání hospicové péče.

Hospicová péče je zaměřena na zmírnění obtíží pacienta, jako je bolest, dušnost, nechutenství. Je brán velký zřetel na biologické, psychologické, spirituální i sociální potřeby pacienta a jeho blízkých. Služby jsou dostupné nonstop.

Zájemci mohou zaslat motivační dopis a životopis na email info@hospicsvterezie.cz.

Poradna pořádá kurzy češtiny

Poradna pro integraci pořádá kurzy češtiny pro cizince. Jedná se o dva kurzy, jeden je zaměřený na mládež ve věku 15 až 19 let, druhý na účastníky ve věku 18 až 25 let.

Otevřené budou při účasti nejméně osmi zájemců. Délka kurzů je 40 vyučovacími hodinami, jsou bezplatné, určené pro začátečníky, mímě i více

pokročilé. Pomohou s přípravou na zkoušku A1 pro získání trvalého pobytu a B1 pro získání českého občanství.

Poradna dále pořádá příměstské jazykové tábory pro děti s výukou českého jazyka a připravuje předškoláky na vstup do základní školy. Zaregistrovat se je možné na webu p-p-i.cz.



UČITELÉ SE SEZNÁMILI S POMOCÍ OD MINISTERSTVA

V Chomutově se konala pedagogická konference na téma Střední školství. Zúčastnili se jí kromě učitelů a ředitelů škol i vedoucí školských odborů a starostové měst. S projektem Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy přítomně seznámila náměstkyně ministra Martina Běťáková. Projekt má za cíl zajistit školám metodickou pomoc v oblastech školské legislativy a tím přispět ke snížení nepedagogické a administrativní zátěže vedení škol. Konferenci pořádal spolek Máme rádi Chomutov ve spolupráci s místní organizací STAN Chomutov.

Zahradní opět předvedla svůj talent



S nápadem navázat na pozapomenutou a pandemií přerušenu tradici pořádání talentové soutěže v základní škole Zahradní přišla jedna z učitelek. Jakmile byly zveřejněny informace k soutěži Zahradní má talent, strhla se doslova lavina. Přihlášky se musely rychle dotisknout, protože se svými mimořádnými dovednostmi se rozhodlo pochlibit bezmála sto žáků ze všech ročníků. Nadání výtvarníci přinesli desítky kreseb, maleb i prostorových prací. Ve vestibulu školy tak byla otevřena dočasná galerie, ve které mohli přichodzí obdivovat um a nápady autorů všech školních věkových kategorií.

Jedna květnová středa pak byla velkým dnem pro další umělce. Tělocvična praskala ve švech, odvážné účinkující

přišli podpořit spolužáci, učitelé i příbuzní. „Směs téměř dvaceti vystoupení obsahovala zpěv sólově i v duetu, taneční vystoupení jednotlivců, dvojic i celých skupin, hru na klavír, flétnu, kytaru klasickou i basovou a dokonce recitaci vlastní básně. Diváci se skvěle bavili, jen odborná porota složená z pedagogů měla velký problém. Stanovit, kdo ze zapojených šikulu je tím největším talentem, se prostě nedalo. V závěru soutěžní přehlídky tak porotkyně zvedly nad hlavy cedule s desítkou a ocenily úplně všechny, kteří překonali ostych a trému, předvedli své vlohy a svým odhodláním a nadšením nepochybně nakazili ostatní,“ uvedla učitelka Markéta Moravcová Raušová.

Ve škole se vyrojili hadi i štíři

Základní školu v ulici Akademika Heyrovského přepadli hadi, štíři a ještěři. Lezli po zemi, po stolech, po zdi, všeli se na provázky. Konaly se tam totiž oslavy Dne Země a svátku svatého Jiří. „To nás přivedlo k tvůrčí práci, abychom výrobou různých ještěřů a hadů z recyklovaných materiálů přivolali teplejší dny a nalákali sluníčko i k nám do školy. Den Země je pro nás významným svátkem, podporujeme ochranu život-

ního prostředí a snažíme se i o propagaci této ochrany způsoby, na které děti stačí, třeba prací s recyklovanými materiály,“ vysvětlila učitelka Blanka Housková.

Výroba moc bavila jak rodiny, tak třídy s jejich učitelkami. „Vyznamenal se první stupeň, ani druhostupňoví však nezůstali pozadu a v našem vestibulu se vyrojilo množství plazů. Který z nich je nejlepší, neoriginálnější, to se vážně určit nedá,“ dodala učitelka.

Třetáci poznávali historii na výletě

Dvě třídy ze základní školy Kadaňská vyrazily společně na výlet k Řípu. Třetáci se tam vypravili, aby prozkoumali historii. „V rámci programu History parku Ledčice jsme si vyzkoušeli práci s detektorem kovů a vůbec nám nevadilo, že jsme našli jen několik zrezivělých hřebíků. Společnými silami jsme pak semleli mouku pomocí dvou mlýnských kamenů, zvládli jsme semlít hladkou i hrubou, a rozhodli jsme se, že

si ve škole upečeme perník,“ popsala učitelka Evženie Maříková. Děti také střílely z luku, některé vůbec poprvé, ale šlo jim to skvěle. „Na interaktivním pískovišti jsme tvořili pohoří, údolí a dokonce i povodně. Moc nás to bavilo. Na závěr programu jsme odkrývali hrobky,“ doplnila učitelka Dita Nobstová.

Pak už výletníky čekala výborná svačinka od maminek, nákup suvenýrů a skotačení na hřišti.

Základní škola Na Příkopech slaví sportovní úspěchy

Ukazuje se, že zřízení sportovních tříd ve spolupráci s kluby Junior Chomutov, Levharti Chomutov, Czech Wrestling Chomutov a TJ VTŽ Chomutov byl krok správným směrem. I to, že zaměření nadstandardní tělesné výchovy základní školy Na Příkopech na všeobecný tělesný rozvoj bylo dobré rozhodnutí.

I díky tomu zažívají žáci na poli sportovních soutěží mimořádný rok. Chlapci hned v září obsadili 2. místo ve velice kvalitním Memoriálu Václava Čecha v malé kopané a ve fotbale se probojovali až do celore-

publikového semifinále, kde obsadili 2. místo. „Jednoduše naši kluci fotbal opravdu valí. Oba učitelé, pánové Pavel Ďurica a Lukáš Pašek, jsou nejenom dobrými kouči našich fotbalových družstev, ale i vynikajícími sportovními psychology, kteří umí, v dobrém smyslu slova, z kluků vyzdímat maximum. To samé můžeme říci i o našich družstvech basketbalu,“ uvedla zástupkyně ředitele Romana Beková. Chlapci se probojovali do krajského finále, byli šesti. Dívky až do posledních vteřin rozhodujícího zápasu bojovaly o vítězství, které

jim nakonec uniklo o jediný koš, a skončily na druhém místě. „Určitě je to výsledek nadšené hry celého družstva i výborné práce všech učitelů tělesné výchovy, a to nejen již zmíněných kolegů, ale i Ivany Schückové, Martina Zvorníka a trenéra zápasu Jiřího Matýska. V neposlední řadě je zásluha na straně trenérů týmů fotbalistů Junior Chomutov, basketbalistů Levharti Chomutov a zápasníků Wrestling Chomutov. Na počátku zájmu o basketbal na naší škole je i učitelka Blanka Malá, která již několik let úspěšně vede kroužek minikoší-

kové žáků 1. až 3. ročníku,“ doplnila zástupkyně.

Velkou tradici má na škole i kvalitní atletika. I když podmínky nejsou zcela ideální, za přispění dlouholetého trenéra atletiky Zdeňka Brůžka se daří obsazovat přední příčky všech atletických soutěží, které jsou pořádány pod hlavičkou Asociace školních sportovních klubů. Jak na úrovni okresu, tak i kraje družstva ze základní školy Na Příkopech obsazují medailová umístění a ani v rámci celé republiky městu rozhodně ostudu nedělají. Právě naopak.

Chomutovská průmyslovka hledá nové posily

Chomutovská průmyslovka již téměř sto padesát let připravuje žáky pro práci v technických oborech a k chomutovskému regionu neodmyslitelně patří. Po celou dobu svého působení se jí daří držet si dobré jméno a v oblasti technicky zaměřených škol si vybudovala pevnou tradici. Absolventi pracují po skončení studia v nejrůznějších odvětvích průmyslu, škola se může pyšnit

oceněním Doporučeno zaměstnavateli. V dnešní přetechizované době se stále úspěšně snaží držet krok s vývojem nových technologií a současnými moderními trendy, které neváhá do výuky odborných předmětů zařazovat a tím si své místo a pozici upevňovat.

Škola vzdělává žáky hned v několika oborech, a to v automatizaci, elektrotechnice, automatizované

konstrukci ve strojírenství a výpočetních systémech. „V současné době se potýkáme s problémem nedostatku odborníků v těchto odvětvích, poptáváme absolventy technických vysokých škol nebo odborníků z praxe, rádi bychom mezi sebe přijali mladé, ambiciózní a nadšené kolegy, kteří by měli zájem předávat své znalosti z oblasti techniky a kteří by chtěli v tomto duchu vzdělá-

vat mladou generaci,“ uvedla zástupkyně ředitele Dana Žížková.

Škola tedy hledá nové kolegy pro své zaměstnance, kteří by vedli žáky k přemýšlení, kreativě a využívání nových metod a kteří mají vstřícný a pozitivní přístup k mladé generaci, jejich rodičům i ostatním kolegům, týmového ducha a ochotu se dále rozvíjet a vzdělávat.

Chomutovští skauti se zúčastnili jamboree v Hradci Králové



Na Den vítězství přijel na hlavní vlakové nádraží do Chomutova vlak z Prahy. Přijelo jím téměř třicet skautů z chomutovského střediska Český

lev, kteří se právě vraceli z Hradce Králové, kde se zúčastnili národního skautského setkání, které skauti nazývají jamboree.

Dětský pěvecký sbor My Kladno navštívil školu na Písečné

Přátelství je jako zlatá brána, v nás, jen v nás je od té brány klíč – tato slova zněla z úst zpěvaček a zpěváků dětských pěveckých sborů Berušky II a Hlásek ze základní školy Písečná a hostujícího pěveckého sboru My Kladno se sbormistryní Janou Bušniakovou ze základní školy Ukrajinská z Kladna. „Společným koncertem v krásné galerii Lurago jsme zahájili naše setkání. Druhý den jsme věnovali pobytu v přírodě a návštěvě zooparku a muzea v Zubřenicích,“ popsala sbormistryně Liana Jíchová.

Po dvou dnech následovalo loučení, které se neobešlo bez slziček v očích dětí i dospělých. „Myslím, že

zlatou bránu přátelství jsme otevřeli a necháme ji otevřenou. V květnu jsme našim přátelům návštěvu oplatili dvoudenním pobytem v Kladně,“ dodala sbormistryně.



Do Duhovky zavítá výstava Supermarket Svět

Interaktivní výstava Supermarket Svět již několikátým rokem putuje po nejrůznějších koutech České republiky. Do Chomutova zavítá podruhé. Tentokrát se stane součástí prostorů v Mateřské a základní škole Duhová cesta, kde ji žáci budou se svými pedagogy využívat v rámci výukových předmětů jako je zeměpis, občanská výchova či výchova ke zdravému životnímu stylu.

Na pěti stanovištích s interaktivními předměty a panely si žáci zvaží své oblečení, rozeberou mobil v nadživotní velikosti, zaplatí za čokoládu pěstíteli kakaovníku a budou pátrat, kde se peníze po cestě

k němu ztrácejí. Mohou se inspirovat dobrými zprávami o úspěšných snahách lidí, kteří se pokusili zlepšit něco z problematických okolností mezinárodního obchodování a nakupování.

Výstava vede nejen ke zkoumání věcí a okolností jejich výroby, ale i ke zkoumání vlastních otázek a postojů, k zamyšlení se nad spotřebou, udržitelným vývojem a rozvázným užívání věcí denní potřeby.

Výstava bude po celý červen otevřena i žákům z jiných základních škol. Pokud se učitelé rozhodnou se svými žáky přijít, stačí se objednat na telefonním čísle 778 080 722.

Na hradeckém letišti, společně se skauty z celé České republiky, kterých se nakonec sjelo téměř šest tisíc, tam tábořili na ploše Parku 360.

Kromě táboření ve stanech a přípravy vlastních pokrmů pro ně byl připraven bohatý program, v rámci kterého se mohli zdokonalovat ve všech možných skautských dovednostech a odbornostech. „Dále poznávali zákoutí centra Hradce Králové, navštívili prezentaci Integrované záchranné služby Královéhradeckého kraje. Nestrádali ani po stránce kulturní. Večer mohli v areálu navštívit improvizované kino, zazpívat si u tábo-

ráku, vyzkoušet si tradiční i netradiční sporty, vyslechnout hudební kapely nebo zavítat na workshopy a přednášky,“ uvedl skaut Martin Šultys.

Akci takového rozsahu uspořádal Junák – Český skaut v novodobé historii vůbec poprvé. Poslední obdobné setkání se konalo před patnácti lety. „Ač jsme ve večerních a nočních hodinách na akci bojovali s nízkými teplotami, které se blížily bodu mrazu, tedy s podmínkami k táboření ne úplně ideálními, akci jsme si užili a načerpali energii a inspiraci na další putování skautskou stezkou,“ dodal Martin Šultys.

Palachovka pořádala plavecké závody

Do chomutovského aquaparku se sjelo devět speciálních škol z celého kraje. Přijeli žáci z Mostu, Litvínova, Loun, Klášterce nad Ohří, Chomutova i německého Annabergu-Buchholze. Tým pedagogů i nepedagogů ze Základní školy speciální a Mateřské školy Palachova totiž zorganizoval plavecké závody pro žáky s handicapem. „Společnými silami všichni bojovali o poklad, který jim těsně před zahájením uloupil kapitán Flint. Ten jim však slíbil, že pokud se budou snažit a ukáží mu nějaké plavecké dovednosti, poklad jim vrátí a možná přidá i nějaké překvapení,“ popsala ředitelka školy Jana Sejnová.

Všichni se neuvěřitelně snažili, v bazénu například pluli s kamarádem na plavecké desce, společně plavali pro papoušky, štafetou si předávali mořského koníka nebo vodolepky, kterými ozdobili panáka na břehu. Velkou odměnou bylo nejen občerstvení pro všechny, ale také možnost pohrát si v relaxační zóně, sklouznout se na tobogánu, zařadit si v divoké řece nebo se zrelaxovat ve vířivce. „Nakonec kapitán Flint opravdu poklad v truhličkách vrátil a ještě přidal každému družstvu velký nafukovací míč a další odměny,“ doplnila Jana Sejnová.

Turistický kurz byl pro žáky dobrodružstvím

Žáci sedmého a devátého ročníku základní školy ve Školní ulici se vydali na výlet plný zážitků. Na rozdíl od jiných školních akcí se tentokrát obešli bez autobusu a na třídní turistický kurz v Lužických horách a Českém Švýcarsku vyrazili vlakem jen s malým batohem.

První den prošli část Lužických hor. Prohlédli si monumentální čedičové varhany v národní přírodní památce Zlatý vrch a absolvovali strmý výstup na rozhlednu na vrcholu Studence.

Druhý den se žáci vydali na prohlídku skal a jejich vyhlídek v okolí Jetřichovic. Pískovcové skály byly

ohromující a děti si užívaly stovky schodů vytesaných do skály, po jejichž zdolání byly odměněny úchvatným výhledem na okolní krajinu. „Poslední den je čekala cesta z penzionu na nádraží, která vedla známým Pavlíniným údolím a po překonání prudkého stoupání z kaňonu pokračovala rozkvetlými loukami nad Českou Kamenicí,“ popsala učitelka Petr Kinšt.

Výlet byl pro žáky skvělou příležitostí prozkoumat krásy severní části Ústeckého kraje, dokázat si, že za tři dny snadno zvládnou ujít více než čtyřicet kilometrů, a užít si trochu dobrodružství.

O 80 % MĚNĚ EMISÍ DO ROKU 2030

Díky našim udržitelným
opatřením aktivně snižujeme
naše provozní emise.



KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



POUŽÍVÁME VRATNÉ PŘEPRAVKY



VYUŽÍVÁME ZELENOU ELEKTŘINU

KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



SVÍTÍME ÚSPORNÝM LED OSVĚTLENÍM



KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST

NIŽŠÍ EMISE DÍKY REGIONÁLNÍM PRODUKTŮM

KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



PODPORUJEME ELEKTROMOBILITU

KAUFLAND
PRO **LEPŠÍ**
BUDOUCNOST



KŘÍŽOVKA Před 85 lety byl zvolen starostou Chomutova odborný učitel (tajenka).

POMŮCKA: ASY, BIONOMIE, OOMIAK, ZOE	POHOŘÍ VÁPENCOVÉ	ROKY	LET. SPOL. AUSTRÁLIE	POŘAD TV NOVA	MUŽSKÉ JMÉNO (31.3.)	SPISOVÁ ZNAČKA		TĚLOCIK	AGENT 007	EXOTICKÉ CITOSLOVCE	KROPIT		SPZ VRANOV	CHOBOTNATEC	PERUÁNSKÁ PLOŠNÁ MIRA	UONDAT	LETCI	
ČÁST JERÁBU							CHŮR					VCHOD						
PŘÍPRAVEK NA NÁBYTEK							ZČÁSTI FRANCOUZSKÝ DANĚK					LOŇSKÉHO ROKU VIZÁŽ						
ZNAČKA AMERICKÝCH POČÍTAČŮ						PRÍNĚST VZDĚLÁVAT						OPÁLENÍ (KMIŽNĚ) ZKR. ALBÁNSKÁ TISK. AGENTURA						
ZKR. STÁTNÍ ARBITRÁŽE			TAJENKA 1 ZASYČENÍ								PATŘÍCI IVANOVÍ RÁNA							
	KLUBÍČKO	NAMOČIT ESKYMÁCKÉ PRAVIDLO							POKLÁDAT OTÁZKU POSTAVA OPERY FIBICH - HEDY					ZN. SCANDIA	ANGL. ONO PODNĚT			
ZPĚVNÍ PTÁCI					INFARKT MYOKARDU (ZKR.) PATŘÍCI OTOVÍ			PŘEDLOŽKA VÝŽIVA NEMOCNÝCH			SKLÁDATI V ZÁHYBY HEJNO							
LOTERNÍ LÍSTEK				SPZ OSTRAVY PODPIS ANONYMA			CUKRAŘSKÝ VÝROBEK ITAL. AUTOMOBILKA					MRAVNÍ ZÁKLAD HROBY				ZKR. CENTIMETRU HROBY	ODBYT STROJŮ A NÁRADÍ	UKAZOVACÍ ZAJEMNO
DOVEDNOST			ZN. NITU OSOBNÍ ZAJEMNO			TAJENKA 2 PANÍ (ANGL. ZKR.)									TĚLNÍ VÝMĚšek SPZ BOCHUM (NĚMECKO)			
VĚDA ZABÝVAJÍCÍ SE ŽIVOTNĚM ORGANISMU Z HLEDISKA VÝŽIVY									VOZIDLA HROMADNÉ DOPRAVY ZN. ASTATU									
KLUB ANGAŽOVANÝCH NESTRANÍKŮ				VELKÉ DVEŘE							OBESLAT							
JAPON. SOU-OSTROVÍ				NEODEJIT (NÁREČ.)						STARORÍMSKÁ PLATIDLA				VZOREC OXIDU CÍNATÉHO				

4			6	8			5	3	
	5	1	3	4			8	6	2
	8			2			9	4	
	1	5		3				7	
3	6	9	2	7			4	1	
		8	5	1	3				
8	9		7	1	2				
	3	6		2		5	7	8	
5	7	2	8		6	9	4	1	

JEDNODUCHÉ

7				2	6	5	9	1
		5		1			3	
2	3			9				
							4	9
						8	3	7
9	8			4	7		1	5
					5	2		
1				6		9	8	
		4	7	3				6

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

			1					
		5		3				7
9						8		
6	1							
				5	4			2
								3
							1	9
		7		4				
							6	

TĚŽKÉ

OSMISMĚRKA Chomutovské muzeum letos slaví (tajenka) od svého založení.

Ž	V	A	S	T	A	S	E	L	O	K	M
O	S	B	E	V	N	O	K	T	R	O	A
T	K	Ě	I	A	A	U	Y	N	O	E	N
U	H	L	Á	K	A	T	V	I	Z	Á	Ž
O	O	I	B	N	L	R	B	L	T	V	E
N	T	D	U	A	E	I	A	Y	Á	L	L
P	I	L	I	F	J	V	R	R	T	H	É
O	Ž	A	A	E	E	T	O	B	R	N	A
K	K	L	I	K	A	K	N	A	Z	Á	V

ALEJE, BARON, BĚLIDLA, FANKA, FILIP, JABLKO, KLIKA, KOLESA, KONVE, KOPNOUT, MANŽELÉ, NEONY, OBRNA, OLIVA, OTLAK, ROZTÁT, SVATBY, UHLÁK, VÁZANKA, VIRTUOS, VIZÁŽ, VLÁHA, ŽLUNA, ŽVÁRO, ŽVASTA

VTIPY

„Ukázal jsi tatínkovi to svoje vysvědčení?“
 „Ještě ne, mami. Počkám, až si po večeri sedne k televizi. To už bude líný vstát a jít si pro řemen.“

Šéf úklidové firmy přijme novou uklízečku a hned jí uloží práci:
 „Umyjte podlahu ve výtahu!“
 Uklízečka se zeptá: „V tomhle patře, nebo ve všech?“

Pokojská povídá recepčnímu:
 „Host na pokoji 115 dostal záchvat smichu, mám zavolat doktora?“
 „Není potřeba, stačí, když mu ukážete hotelový účet.“

„Tak mi už konečně ukaž to svoje vysvědčení, Pavlíku.“
 „Nemůžu, mami, já jsem ho půjčil Klárce, aby vstrašila tatínka.“

Učitel vysvětluje rozdíl mezi nehodou a neštěstím. Ptá se:
 „Může mi někdo říct příklad?“
 Pepíček se přihlásí. „Tak mluv, Pepíčku,“ vyzve ho učitel. „No, když ztratím vysvědčení, tak je to nehoda. A když ho tatínek najde, je to neštěstí.“

Miláčku, v noci jsem slyšela, že něco ve skříni chodí! A když jsem se podívala, tak to byly všechny moje šaty, jak vycházejí z módy!

Vyplněte mřížku tak, aby každá řada, sloupec i bunka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

KINO SVĚT

7. 6. st	16.00 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 18.00 NIC 19.30 ERHART
8. 6. čt	18.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER (3D) 19.30 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
9. 6. pá	16.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER (3D) 17.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 19.30 KOSTLIVEC
10. 6. so	15.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER (3D) 16.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 18.30 KOSTLIVEC 19.30 PAPPA MIA!
11. 6. ne	14.00 JAK HO NAŠLI 15.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER (3D) 16.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 18.00 KRÁSNÁ KATASTROFA
12. 6. po	17.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 19.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
13. 6. út	16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 18.00 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 19.30 KOSTLIVEC
14. 6. st	14.30 ŽIVOT PRO SAMOUKY 17.00 KOSTLIVEC 18.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 20.00 PAPPA MIA!
15. 6. čt	17.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK 18.00 FLASH 20.00 O MALÝCH VĚCECH
16. 6. pá	16.00 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 18.00 VILLA LUCIA 19.30 KOSTLIVEC
17. 6. so	15.00 MEZI ŽIVLY (3D) 16.00 FLASH 18.00 ALIBI NA KLÍČ: DEN D 19.30 KOSTLIVEC
18. 6. ne	15.00 MEZI ŽIVLY 16.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 18.00 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 19.30 O MALÝCH VĚCECH
19. 6. po	17.00 FLASH 19.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10
20. 6. út	17.00 O MALÝCH VĚCECH 18.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER 19.30 KRÁSNÁ KATASTROFA
21. 6. st	16.30 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 18.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 20.00 ALIBI NA KLÍČ: DEN D
22. 6. čt	17.00 ASTEROID CITY 18.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU – POČÁTEK 20.00 NIC VE ZLÝM
23. 6. pá	15.00 MEZI ŽIVLY 16.00 TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER (3D) 18.00 ASTEROID CITY 19.30 KOSTLIVEC
24. 6. so	15.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA (3D) 16.00 SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY 18.30 ŽIVOT PRO SAMOUKY 19.30 ASTEROID CITY
25. 6. ne	15.00 MIA A JÁ VE FILMU 16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 18.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 19.30 O MALÝCH VĚCECH
26. 6. po	17.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 19.00 ASTEROID CITY
27. 6. út	17.00 ASTEROID CITY 18.00 NIC VE ZLÝM 20.00 O MALÝCH VĚCECH
28. 6. st	17.00 O MALÝCH VĚCECH 18.00 MLADÍ MILENCI 19.00 KRÁSNÁ KATASTROFA
29. 6. čt	16.00 INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU 18.00 INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU 19.30 ASTEROID CITY
30. 6. pá	16.00 KRAKENTEENA RUBY 17.00 INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU 19.00 INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU

LETNÍ KINO

23. 6. pá	22.00 SESTRY V SEDLE
24. 6. so	22.00 ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU
30. 6. pá	22.00 OSTROV
1. 7. so	22.00 KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ
5. 7. st	22.00 BANGER.
6. 7. čt	22.00 MEDVĚD NA KOKSU
7. 7. pá	22.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY
12. 7. st	22.00 ÚSMĚV
13. 7. čt	10.00 O HLOUPÉM HONZOVI
13. 7. čt	22.00 INVALIDA
14. 7. pá	22.00 VSTUPENKA DO RÁJE
19. 7. st	21.30 ZATMĚNÍ
20. 7. čt	21.30 SUPER-BLB
21. 7. pá	21.30 SUPER MARIO BROS. VE FILMU
22. 7. so	21.30 ŽIVOT PRO SAMOUKY
26. 7. st	21.30 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
27. 7. čt	10.00 O KOBLÍŽKOVI
27. 7. čt	21.30 DĚTI NAGANA
28. 7. pá	21.30 GRAND PRIX
29. 7. so	21.30 BUĎ CHLAP!

MĚSTSKÉ DIVADLO

7. 6. st	17.00 VEČERNÍČEK NEJEN PRO SENIORY – taneční odpoledne
8. 6. čt	19.00 ČECHAČCI A ČOBOLÁCI – štiplavá stand-up comedy o vztazích mezi Čechy a Slováky
12. 6. po	17.00 PRINCEZNA ZE MLÝNA – pohádka pro děti
14. 6. st	19.00 MANUÁL ZRALÉ ŽENY – one woman show Haliny Pawlowské

VÝSTAVY

Od 26. 6.	OBRAZY – výstava květy Novákové – Luca Tisk, Ruská 83
Od 27. 6.	JEŽKŮV SVĚT – Zdeněk Ježek Rada, Tereza Radová, Čeněk Žiaček – galerie Lurago
Do 9. 6.	CHOMUTOVSKÝ VÝTVARNÝ SALON VIII – Sklepení osudu, čajovna Alibaba
Do 17. 6.	NÁLADY KRAJINY – Roman Křelina – galerie Lurago
Do 29. 6.	MINISALON VO ZUŠ – výstava výtvarných a grafických prací žáků výtvarného oddělení – ZUŠ T. G. Masaryka
Do 30. 6.	CROSSART – Vít Vavřínek Pavlík – galerie Špejchar
Do 16. 9.	MODROBÍLÝ SVĚT – výstava šité a paličkované krajky – kostel sv. Kateřiny
Do 31. 12.	VÝSTAVA KNIH A POLODRAHOKAMŮ Z KRUŠNOHOŘÍ OD TVŮRČŮ ROMANA A LUCIE ŠPOUTILOVÝCH – obchůdek Kamery od Jednorozce, ulice 28. října
Do 10. 2. 2024	VÝSTAVA STOLETÍ – k oslavám 100 let muzea v Chomutově – kostel sv. Kateřiny
Pravidelné akce	PEVNOSTI NA KOČIČÁKU – komentované prohlídky Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy o víkendech od 10 do 17 hodin.

STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUZEA – detektivní hra Kravé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útěchu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Mniškém dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

KONCERTY

9. 6. pá	15.00 FUN(KY) V PARKU III. - odpoledne s živou hudbou a občerstvením - městský park
9. 6. pá	15.30 HŘEBEJKÁRNA - punk-rock festival - Hřebíkárna
13. 6. út	18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT - ZUŠ T. G. Masaryka
15. 6. čt	18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT - ZUŠ T. G. Masaryka
20. 6. út	18.00 JAK SE HRAJE V ORCHESTRECH - ZUŠ T. G. Masaryka
21. 6. st	18.00 SPOLEČNĚ SE NÁM HRAJE LÉPE - ZUŠ T. G. Masaryka
22. 6. čt	15.00 KONCERT TŘÍ BANDŮ - ZUŠ T. G. Masaryka

FESTIVAL OTEVŘENO

13. 6. út	09.30 DIVADLO BUCHTY A LOUTKY – Detektiv Emil a králík s velkýma ušima – atrium knihovny
14. 6. st	17.00 JOSEF FORMÁNEK – CESTY OKOLO DUŠE A SVĚTA – autorské čtení a beseda se spisovatelem – galerie Špejchar
15. 6. čt	19.00 PUDL A PUDR – fantastické počátky barokního divadla v Čechách – atrium knihovny
16. 6. pá	18.00 BRATŘI A VENTOLIN – koncerty – Kamencové jezero
17. 6. so	15.00 FRANKIE PAUL JOHN, SCHODIŠTĚ, DUNAJ, FLAMENGO REUNION SESSION – koncerty – atrium knihovny
18. 6. ne	19.00 STUDIO DAMÚZA – pestrý divadelní kabaret na motivy Anny Kareniny – sklepení kostela sv. Kateřiny


SPORT

10. 6. so	16.00 BEAVERS CHOMUTOV – HROŠI HAVLÍČKŮV BROD – extraliga juniorů – softbalový areál Bezručova
11. 6. ne	11.00 BEAVERS CHOMUTOV – SNAILS KUNOVICE – extraliga juniorů – softbalový areál Bezručova
17. 6. so	10.30 BEAVERS CHOMUTOV – TEMPO PRAHA – extraliga mužů – softbalový areál Bezručova
17. 6. so	15.00 BEAVERS CHOMUTOV B – LOCOS BŘECLAV B – 2. liga mužů – softbalový areál Bezručova
18. 6. ne	11.00 BEAVERS CHOMUTOV – PAINBUSTERS MOST – extraliga mužů – softbalový areál Bezručova
18. 6. ne	16.00 BEAVERS CHOMUTOV B – JOUDRS PRAHA B – 2. liga mužů – softbalový areál Bezručova
21. 6. st	18.00 T-MOBILE OLYMPIJSKÝ BĚH – parkoviště u začátku cyklostezky, Bezručovo údolí
22.–25. 6.	08.00 IDO EUROPEAN DISCO DANCE AND DISCO FREESTYLE CHAMPIONSHIPS – Mistrovství Evropy v disciplínách disco dance a disco freestyle – městská sportovní hala

Pravidelné akce **CVIČENÍ PRO SENIORY** – každé úterý a čtvrtek od 9.30 v městské sportovní hale **PARKOUR, STREET WORKOUT** – tréninky v úterý 17–18 hodin, v neděli 16–17 hodin – ZŠ Duhová cesta

Chomutov

**STATUTÁRNÍ
MĚSTO CHOMUTOV**



zve na koncerty
DECHOVÉ HUDBY
každou středu od 16.30 hodin
do Městského parku v Chomutově

HRAJÍ

5. 7. Hornická dechovka SD Chomutov
12. 7. Staročeská dechovka Chomutov
19. 7. Veselí muzikanti
26. 7. Hornická dechovka SD Chomutov

Hledáte novou práci?

Premýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném
zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:

Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojm se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz

www.eures.cz

 **Chomutov**

STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV
vyhlašuje

ZÁMĚR
pronajmout

nebytový prostor nacházející se v přízemí budovy čp. 85 na náměstí 1. máje v Chomutově na pozemku p. č. 25/1, katastrální území Chomutov I.

Informace k záměru naleznete na úřední desce města <https://mesto.chomutov.cz/>
úřední-deska nebo na uvedené organizaci Ing. Martina Marešová, tel. 474 619 334,
e-mail: maresova@chomutovskaknihovna.cz.

www.chomutov.cz

PRONÁJEM



 **Chomutov**

STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV
vyhlašuje

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na prodej pozemku k podnikání

parcela č. 6119/3 o výměře 1529 m², p.č. 6119/6 o výměře 960 m², p.č. 6119/1 část o výměře 164 m², v k.ú. Chomutov I, pozemky se nachází v ul. Pod Břízami, sídliště Zahradní. Informace o účasti ve VR naleznete na úřední desce města <https://edeska.chomutov.cz/eDeska/>, nebo také na Odboru majetku města, Ing. Pavlína Kolářová, tel. 474 637 440, e-mail: p.kolarova@chomutov.cz

www.chomutov.cz

výběrové řízení



PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

7.6.	st	09.30	UKONČENÍ A3V A NEPRÁTELÉ RYTMU – atrium knihovny
7.6.	st	18.00	POVÍDÁNÍ O BYLINKÁCH – Chomutovská knihovna
9.6.	pá	15.00	KNIHOVNICKÝ PISÁLEK – kurz tvůrčího psaní pro děti – Chomutovská knihovna
10. a 24.6.	so	08.00	SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
10.6.	so	18.00	PROZŘENÍ – premiéra divadla NaOko Chomutov – Kulturní dům KASS
14. a 28.6.	so	10.00	JÓGA PRO SENIORY – Spiritual trip studio, Blatenská 3202
17.6.	so	09.00	ČESKÁ NUMISMATICKÁ SPOLEČNOST – klubové setkání otevřené veřejnosti – Chomutovská knihovna
20. a 21.6.	so	08.00	REVOLUTION TRAIN – interaktivní projekt zaměřený na protidrogovou prevenci pro školy i širokou veřejnost – hlavní vlakové nádraží
22.6.	čt	17.00	GENTLEMANINEBES – přednáška o letcích RAF – kostel sv. Kateřiny
25.6.	ne	15.00	ŽENSKÝ KRUH – téma Vnitřní dítě – Spiritual trip studio, Blatenská 3202
25.6.	ne	16.00	JABLKO PŘÁNÍ – pohádkové představení divadla NaOko – Kulturní dům KASS
29.6.	čt	17.00	CESTA MUZEJNÍHO PŘEDMĚTU – vyzkoušejte si, co se děje se sbírkovým předmětem, když se dostane do muzea – hlavní budova muzea
30.6.	pá	10.00	SVYSVĚDČENÍM NA MĚSTSKOU VĚŽ – pro děti s vysvědčícím vstupem zdarma – městská věž

CHOMUTOVSKÉ NOVINY

**Měsíčník pro občany
statutárního města Chomutova** •
Evidenční číslo titulu MK ČR
E 11988 • vydává statutární město
Chomutov • adresa vydavatele,
redakce a distribuce: Magistrát
města Chomutova, Zborovská
4602, 430 28 Chomutov •
Tiskne Triangl, a. s. • náklad
22 600 výtisků • distribuce výtisků
zdarma prostřednictvím České
pošty • Pokud noviny nenajdete
ve schránce, kontaktujte redakci.

REDAKCE:

Pavlína Nevrlá, šéfredaktor
774 564 894
pavlina.nevrla@gmail.com

Stanislav Král, sport
606 648 742
kral.noviny@gmail.com

OBJEDNÁVKA INZERCE
www.chomutov.sdilenainzerce.cz
chomutov@sdilenainzerce.cz

Marek Novoměstský
723 681 051

Hana Michnová
728 745 831

Motokárový závodník Lukáš Patera míří na přední příčky kategorie KZ2



Zrychlení z nuly na sto za dvě vteřiny, na krátkých rovinkách rychlost až ke sto padesáti kilometrům, prudké zatáčky, sešlapávání brzdy a spojky každých několik vteřin, jízda bez tlumičů, přetížení až 3G. Motory řvou, jezdci bojují kola na kola, medailová místa od sebe obvykle dělí desetiny vteřiny. Tak vypadá královská disciplína motokárového sportu KZ2, v níž má Chomutov už druhou sezonu svého zástupce – Lukáše Pateru (na snímku v čele závodu).

V té první 16letý závodník spíše sbíral zkušenosti, do bodované patnáctky se dostal málokdy. Úvodní dva závody nového ročníku mistrovství České republiky ale naznačují, že letos bude vše jinak. „V Trinci nás zaskočila jiná varianta okruhu, než jakou jsem měl natrénovanou. V pátek jsem tedy sbíral data a učil se trať, a když v sobotu začala kvalifikace, přišel prudký děšť,“ popisuje Lukáš Patera nepřijemnosti startu do sezony. „I tak jsem zajel své nejlepší umístění v KZ2. Vždy

jsem dojížděl v první desítce a během těchto tří závodů jsem nasbíral víc bodů než za celou loňskou sezonu.“ Druhý ze šesti dílů mistrovského seriálu se konal poslední květnový víkend v Chebu. Přinesl výborné výkony, ale také pořádnou porci smůly. Mladého chomutovského jezdce, který se utkáva převážně se staršími soupeři, navadil měřený trénink, v němž byl pátý nejrychlejší. V kvalifikaci, v níž se rozhoduje o pozici na startu, ho ale drobný technický problém – odpadlý ventilek pneumatiky odsunul na 11. místo. Z něj tak musel startovat do všech tří mistrovských závodů. První dojel na skvělém osmém místě. V druhém ho potkala nehoda při předjíždění, takže se musel smířit s předposledním místem. Závěrečné superfinále dostalo super názvu a Lukášovi přineslo superpříběh. Chvilí po startu po drobné kolizi s další motokárou musel do depa, kde mu mechanici narovnali ohnutý nárazník, který blokoval jedno z kol. „Každý druhý už by to v podobné situaci vzdal, ale Lukáš s trenérem usoudili, že by se měl pokusit pokračovat. A Lukáš jel

fantasticky! Z dvacáté pozice, kam se propadl, začal soupeře stíhat a jednoho po druhém předjíždět. Nakonec dojel jedenáctý a ze ztracené záležitosti ještě výtěžil body do žebříčku,“ ocenil otec Radek Patera, který infarktového závodu přihlížel. „Když jsme si pak stáhli data z palubního počítače, zjistili jsme, že celý závod v této rychlosti by Lukášovi zajistil třetí místo!“ doplnil Radek Patera s tím, že jde o příslib do dalších závodů. Ten nejbližší se pojede už tento měsíc v německém Wackersdorfu, na dráze, kterou Lukáš z tréninků velmi dobře zná.

Zároveň je to místo, kde se v září uskuteční mistrovství světa a Lukáš Patera by u toho chtěl být jako závodník. „Určitě se o to pokusíme, ale je to především otázka peněz,“ krotí Radek Patera synovo očekávání. Lukáš Patera chce jezdit v seriálu mistrovství republiky do pátého místa, chce se také zúčastnit mistrovství světa, ale do budoucna má ještě směřující plány. „Hrozně by mě lákalo vyzkoušet si závody formule 4 nebo formule 3. Nebo rallye,“ říká.

Chomutovské krasobruslení ve skončené sezoně přepisovalo klubovou historii



Úspěšná, dokonce historicky! Taková je právě uzavřená sezona Krasobruslařského klubu Chomutov. Patří do ní nevidaný úspěch na mistrovství republiky a na vrcholné světové soutěži a také kompletní výměna klubového vedení.

Vedení KK Chomutov od začátku sezony pracuje ve složení předseda Pavel Faigl, místopředsedkyně Kateřina Brožová a jednatelka Lenka Sochorová.

Dále se na chodu klubu podílejí Dana Krejbichová a Klára Žohová, občas se zapojí i ostatní rodiče. Svěží vítr zadul do plachet i samotným krasobruslařkám. Dosáhly výborných výsledků, některé se jimi dokonce zapsaly do klubové historie. Především je to případ předsedovy dcery Nikol Faiglové, která v sezoně startovala v nejvyšší tuzemské soutěži Českém poháru. Zde v kategorii žačky nejmladší obsadila

páté místo z 56 účastnic a vybojovala si účast na mistrovství České republiky, kde po výborném výkonu skončila šestá! A mohlo to být i lepší. „Dva dvojitě toeloopy za sebou má už dobře natrénované, ale zrovna tady při tom druhém upadla. Jinak ale předvedla krásnou jízdu,“ doplňuje podrobnosti Pavel Faigl. Jak dodává, každopádně jde o nejlepší výsledek na MČR v celé historii chomutovského krasobruslení. Vynikající je i dvanáctá příčka Kateřiny Červenkové mezi mladšími žačkami, i to je jeden z nejlepších výsledků chomutovské historie.

Slávu chomutovskému krasobruslení už několikátou sezonu přináší Dagmar Knížetová. Také letos, v 72 letech, vyhrála svou kategorii veteránského mistrovství světa, a to dokonce ve dvou disciplínách – free skating a artistic free skating. „Nejenom že je neuvěřitelně dobrá a klubu zajišťuje pozitivní propagaci ve světě, ale ještě v klubu trénuje děti i dospělé. Moc si jí za to vážíme,“ říká Pavel Faigl.

Výborných výsledků, a třeba

i svých osobních maxim, dosáhlo více chomutovských krasobruslařek. V Českém poháru skončila Aneta Faiglová v kategorii nováček mladší desátá. V Poháru ČKS zase třeba Tereza Krejbichová (žačky nejmladší) obsadila 5. místo ze 131, Magdalena Vršitá (žačky) také páté ze 137 a Zuzana Žohová (žačky nejmladší) 33. ze 131 účastnic. Laura Ella Sochorová (nováček mladší) získala 19. místo ze 45 a Eliška Buchalová (nováček starší) 16. ze 49. Srdce bojovnice ukázala žačka Nela Pokorná, která si ve svém prvním závodě sezony zranila kotník, dva měsíce se léčila, a přesto ještě vybojovala 2. místo v konečném žebříčku v konkurenci 137 závodnic. „Velkou zásluhu na výborných výsledcích mají samozřejmě i všechny naše trenérky v čele s Martinou Jelínkovou,“ zdůrazňuje Pavel Faigl.

K aktivitám sezony KK Chomutov patří také uspořádání 21. ročníku Chomutovské brusle. Už nyní je znám termín 22. ročníku, proběhne 9. a 10. prosince 2023.

Při Chomutovských slavnostech ožil golem

Rudolf II. se svým průvodem letos přijel do Chomutova, aby si společně s lidmi užil Chomutovské slavnosti. Měl na to dostatek času, čekal totiž, až alchymisté oživí golema. Než se to podařilo, utkali se rytíři na

koních, vypukla ponožková bitva, do boje se dali i šermíři. Kdo z bitev vyvázl ve zdraví, mohl se jít bavit s hudebníky, kejklíři, sokolníky či tanečnickými. Večer prvního dne oslav navíc prozářily ohně. Návštěvníky čekalo

i nejrůznější občerstvení, mohli si ze slavností odnést nějaký dáreček, bohatý program si užily i děti. Ty soutěžily, hrály maxifotbal, zkoušely si dobová řemesla nebo zjistily, jak se trénují koně rytířů.



PŘIPRAVEN NA SVOJI MISI?

Měsíční mzda
50.000-60.000 Kč

Aktuální pozice:

- CNC soustružník
- Osoby měnící profesní dráhu

Tvoje výhody:

- Zajímavé sociální benefity
- Místo výkonu práce - Marienberg

Informace a pracovní nabídky na www.meyer-drehtechnik.de | Všechny genderové identity m/ž/r



Přidej se k nám!

MEYER
DREHTECHNIK



AMBER  PLASMA

ABRAKADABRA!

Staňte se superhrdinou.
Darujte krevní plazmu a získáte
stylová sluchátka.

800 Kč

ZA KAŽDÝ ODBĚR
finanční náhrada

+



www.amberplasma.com



ACTHERM - strojírenství, s.r.o.
Dukelská 5779, 430 01 Chomutov

PŘIJMEME NOVÉHO KOLEGU/KOLEGYNI

MISTR VÝROBY

TECHNIK ZAKÁZEK, TECHNIK KONTROLY

Náplň práce:

- koordinace výroby • odpovědnost za plynulost výroby v daném výrobním úseku (kvalita, produktivita, bezpečnost) • kontrola dodržování pracovních postupů, BOZP na svěřené dílně
- vedení podřízených pracovníků a zpracování docházky • vedení záznamů o výrobě, strojích a kvalitě • řešení vzniklých problémů během realizace výrobních zakázek

Požadujeme:

- SŠ vzdělání • praxe v technickém oboru vítána • základní znalost MS Office • základní znalost práce s 2D nebo 3D CAD programy vítána • znalost čtení výkresové dokumentace
- dobré komunikační dovednosti výhodou • flexibilita • ŘP skupiny B • znalost AJ,NJ
- schopnost analyzovat a řešit problém • schopnost týmové spolupráce • zvládání stresu

Nabízíme:

- práci ve stabilní rodinné firmě s dlouholetou tradicí • přátelský kolektiv
- zajímavé mzdové ohodnocení • měsíční a kvartální odměny • příspěvek na stravování • příspěvek na penzijní spoření • PC • telefon • možnost dále se vzdělávat • účast na zajímavých projektech
- možnost seberealizace při rozvoji svěřeného procesu • moderní výrobní prostředí • firemní akce



NOEL – PLUS CV spol. s.r.o.
Dukelská 5637, 430 01 Chomutov



PŘIJMEME NOVÉHO KOLEGU/KOLEGYNI

TECHNIK ZAKÁZEK PRO ELEKTRO OBLAST

Náplň práce:

- zajištění průběhu zakázky od A do Z • komunikace se zákazníky a dodavateli
- administrativní zajištění zakázky • řešení vzniklých problémů během realizace

Požadujeme:

- minimálně SŠ vzdělání • praxe v technickém oboru vítána • znalost NJ nebo AJ • základní znalost MS Office • základní znalost práce s 2D nebo 3D CAD programy vítána • znalost čtení výkresové dokumentace • dobré komunikační dovednosti výhodou • flexibilita • ŘP skupiny B • ochota učit se novým věcem

Nabízíme:

- přátelský kolektiv • zajímavé platové ohodnocení • měsíční a čtvrtletní prémie • příspěvek na stravování • příspěvek na penzijní spoření • PC • telefon • možnost dále se vzdělávat • účast na zajímavých projektech • možnost pracovních cest do zahraničí • práci ve stabilní rodinné firmě, kde nám na zaměstnancích záleží

Zájemci kontaktujte: Martin SOCHR – tel.: 724 275 027
Pavel KÜHN – tel.: 734 692 905

Zájemci kontaktujte:
Ing. Davida Vágnera na tel.: 724 088 314